
Etyeki „Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus Aurelius

Felelôsséggel Etyekért – független, civil közéleti havilap II. évfolyam 9. szám  2009. szeptember

„Hamissággal egyszer-
kétszer átlábol az ember 
a patakon, 
de a nagy vizet 
nem ússza meg szárazon.
Igazsággal viszont 
a tengeren is átkelhet.” 

(Rebreanu)
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Napok óta megy a helyi televízió a -
dá sában a Lucza Gyula képviselôvel
készített riport, néhány kijelentése za -
vart keltett a nézôk tisztánlátásában.
Kérdéseikkel kerestek fel bennünket, megpróbáltunk és megpróbálunk
néhány állításának utánajárni, ezért megkerestük a riportban oly
sokat emlegetett polgármestert is.

Lucza Gyula: „Örülök, hogy hosszú idô után a képviselô-testület is meg
tud nyilatkozni a TV-ben.”

(Elôzetesen egyeztetett, de a képviselô úr által többször lemondott
idôpont után került végre sor erre az interjúra – szerk.)

Szûcs Lajos, polgármester: Személy szerint magam is a televízióból
értesültem Lucza képviselô úr és az általa képviselt 11 képviselô állás pont -
járól, hogy a képviselôknek nincs lehetôségük megszólalni, s szabadon
véleményt formálni a községi televízióban. Ez a riport is cáfolja állítását.

„Kialakult egy szokás, a  vezetôi értekezlet, ahol az érintettek véleményt
cserélhettek. Ezt is a polgármester megszüntette.”

SzL: A valóság az, hogy e kijelentés két vonatkozásban sem helytál-
ló. Egyrészt, mert a képviselô-testületnek Lucza úr által megjelölt
jogairól (községi televízióban történô megnyilatkozás, községi vezetôi
értekezlet) a törvény nem rendelkezik. Másrészt, mert e jogként, majd a
következô mondataiban már szokásként, illetve gyakorlatként említett
rendszer (pl. a vezetôi értekezlet) nem szûnt meg. Az utolsó ilyen
értekezlet éppen múlt pénteken volt, melyet megelôzôen Lucza és
Zólyomi képviselô urak kijelentették, hogy nem hajlandóak beszélni
velem, így azon nem vettek részt.

Megjegyzem a magyar jogrendszer nem eseti, vagy szokásjogon ala-
pul, hanem Európa többi országához hasonlóan a kontinentális
jogrendszer ismérveit tükrözi. Írott jogszabályaink vannak, csak azért
nem válik joggá valami, mert eddig az volt a gyakorlat, vagy mert eddig
úgy csináltuk.

Bár a képviselô állítása szerint a testület is fontosnak tartja a lakosság-
gal való közvetlen kapcsolattartást, a múlt eseményei mégis affelé mutat-
nak, hogy a véleménynyilvánításra nyitva állt fórumokon a képviselôk
számos lehetôséget kaptak, mellyel nem, vagy csak elvétve éltek.

„A polgármester elkezdett úgy viselkedni, mintha a testület fônöke
lenne. A polgármester egy rendészeti szervtôl jött ide, az ORFK-tól, ahol
nem demokratikus elv alapján intézik az ügyeket, parancsuralmi rend szer
van… Itt bizony a polgármester tagja a testületnek, nem áll fölötte és
bizony végre kell hajtania a testület döntéseit!”

SzL: Vegyük szemügyre a riportban felvetôdött kérdést: ki kinek a
fônöke? Nem tudom a képviselô úr viselkedésem mely megjelenési for-
máját nevezi fônökinek, talán azt, hogy az ülés vezetésének joga a pol-
gármesteré, ô köteles a rendet fenntartani, melyet egyes képviselôk rend-
szerint megsértenek és sértôdött kisgyerekként a fenébe is elküldik a pol-
gármestert, amennyiben próbál eleget tenni törvényes kö te le zett -
ségének. Választott képviselô bárki lehet, nem kell rendelkeznie a
képviselôség gyakorlásához elôírt képesítésekkel. Ezzel önmagában
nincs is gond. Átvéve Lucza képviselô gondolatmenetét: a nép, a
lakosság a képviselô-testület fônöke, azonban a törvényi szabályozás
folytán nincs lehetôsége beosztottját, jelen esetben a képviselô-testületet
felelôsségre vonni. Normális esetben ezzel ugyancsak nincs baj, de mi
történik akkor, amikor a korábban támogatást adó nép e támogatását
már nem mutatja a megválasztott képviselôk irányában? A gondolatot
ilyen szemszögbôl is meg kell vizsgálni.

„Nem vagyunk a polgármester szolgái, pont fordított a helyzet, a pol-
gármesternek be kell számolnia a két ülésszak közötti munkájáról, a
határozatok végrehajtásáról… Visszatekintve 1990-ig, még nem volt
olyan, hogy a testület ne fogadott volna el polgármesteri beszámolót, ez a
testület Szûcs Lajos beszámolóját még egyszer sem fogadta el. Ebbôl le kell
vonni a következtetéseket…. Hét hónap telt, mióta a polgármester nem tud
felmutatni semmit.”

(Emlékeztetôül: Horváth János képviselôi esküjének letétele után
néhány perccel már egy fontos kérdésben nemmel szavazott, az értetlenkedô
Miért? kérdésre azt válaszolta: Mert így volt megbeszélve! – szerk.)

Sz.L: Az önkormányzati törvény szerint az önkormányzati feladat-
és hatáskörök a képviselô-testületet illetik meg, a testületet a pol-

gármester képviseli, még akkor is, ha e -
gye seknek ez valamiért nem tetszik.

Azonban a polgármester nem „egy -
szerû” képviselô, hanem a képviselô-

testület egyik, egyszemélyes szerve, aki törvényi felhatalmazás alapján
saját, illetve a képviselô-testület átruházott hatáskörében jár el. Ezt még
a jogalkotó sem hagyja figyelmen kívül, ellentétben néhány, vagy talán az
összes etyeki képviselôvel. Vannak olyan jogosítványai is, melyben a
képviselô-testület sem adhat számára utasítást, ennek figyelembevételé vel
kell értelmezni a testület és a polgármester fônök-beosztott viszonyát.

„A testületi döntések miért nem teljesülnek? Ennek nagyon súlyos okai
vannak. A polgármester szembehelyezkedik a képviselô-testület döntéseivel
és nem hajtja végre a határozatokat. Ez nagyon súlyos probléma.”

SzL: A törvény elôírja, hogy a helyi önkormányzat gazdálkodásának
biztonságáért a képviselô-testület, a gazdálkodás szabályszerûségéért a
polgármester felelôs. A veszteséges gazdálkodás következményei az
önkormányzatot (a teljes képviselô-testületet) terhelik!

Ugyanakkor a szabályszerû gazdálkodás biztosítása alapvetôen a pol-
gármesteri hivatal és annak vezetôje, a jegyzô feladata. A polgármester
felelôssége a gazdálkodás szabályszerûségére, azaz széles értelemben vett
jogszerûségére, normatiszteltére vonatkozik. Ez szigorú, nyomatékos
felelôsségi forma. A polgármester felelôssége egyetemleges a képviselô-
testületével, melyet Lucza képviselô valamiért nem kívánt kihangsúlyoz -
ni. Egyszerûbb megoldásnak mutatkozik, hogy a polgármesterre muto-
gat, mint felelôs személy, aki szembe megy a testület akaratával.

Korábban többször tájékoztattam a falu lakosságát, hogy Etyek
önkormányzatának pénzeszközei nem, vagy csak éppen elegendôek a
kötelezôen ellátandó feladatok finanszírozására. Ezek tények, bárki,
bárhogyan magyarázza. E körülmény a képviselô-testület elôtt is ismert,
azonban a döntéshozó intelmeim ellenére és több esetben tudtom
nélkül több olyan feladat-, kötelezettségvállalást is megszavazott, mely
nem tartozik a kötelezôen ellátandó körbe és jelenleg nincsen tényleges
fedezete. Egyszerûen megfogalmazva a képviselô-testület megy szembe
választói érdekeivel, amikor döntéseinél nem veszi figyelembe a falu
hosszú távon biztosítandó finanszírozhatóságának követelményét.

„Az anyagi források nem állnak rendelkezésünkre, de ha elhatározzuk,
hogy bôvítjük az óvodát, ma már csak a pénz, amit nem tudunk felmutat-
ni, de ha elhatározzuk, akkor hitelt kell felvenni.”

(A képviselô úr szerint, csak 10-20 millió forintot – szerk.)
SzL: Az anyagi eszköz hiányát, bár Lucza képviselô televíziós nyi-

latkozatában elismerte, mégis azt állította, nem pénzügyi oka van, hogy
a lakosság által preferált fejlesztések (óvoda, járda, kátyúzás stb.) nem
valósulnak meg. Az okot nem tudtuk meg, homályba burkolózik, de
remélem talán egyszer azt is megtudhatjuk. (Megjegyzem a testület az
óvodabôvítésrôl nem határozott, így nem is értem miért kéri rajtam szá-
mon Lucza képviselô.)

Képviselôtársam hivatkozott arra is, hogy a fejlesztések fedezetét
beépítettük a költségvetésbe. Heuréka! Akkor mi a baj? - kérdezhetik az
etyekiek.  Megmondom Önöknek: a baj az, hogy úgy látszik nem min-
denkinek világos, hogy a költségvetés egy elôirányzat-tervezet, egy olyan
szám, amely mögött nem állnak minden esetben zöldhasú bankók. Ezek
a bankók csak akkor lesznek meg, ha a tervezett bevételeket az önkor-
mányzat produkálni tudja, el tudja adni 12 telkét, minden ember
befizeti a tervezett mértékû adót, és nem lesz több a kiadás egész évben,
mint ahogyan azt a testület a költségvetés elfogadásánál gondolta. 

Csakhogy az élet más, sokszor kerülhetünk nehéz helyzetbe. A héten
elfogadott pénzügyi beszámoló tanúsága szerint látható, hogy a tervezett
bevételek nem folytak be, viszont számos, elôre nem látható kiadás jelent -
kezett, így az egyenleg egyelôre mínusz. Hogy pl. óvodabôvítés fedezetére
szánt telkek ellenértéke valaha befolyik-e, senki nem tudja. S bár papíron,
a költségvetésben ott az a 45 millió, a valóságban ez a pénz nem létezik!
Megjegyzem a februárban betervezett 45 milliós költséggel szemben ott áll
a tervezôi költségbecslés, mely a bôvítés költségét már 2008-ban 90 millió
Ft körüli összegre taksálta. Hát kérem, ez a valóság. 

Hogy legyen, amiben egyetértek Lucza képviselôvel, magam is ja -
vaso lom, hogy a MEGFELELÔ következtetéseket mindenki vonja le
maga. ZSJ

ÖNKORMÁNYZAT2009. szeptember

SZÍNE ÉS FONÁKJA
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Lapunk júliusi számában beszá-
moltunk arról, hogy pályázaton a
Segítô Kéz Intézményfenntartó Társulás 50 millió forintot
nyert a Magyar utcai épületük felújítására és eszközeik
bôvítésére. Arról is hírt adtunk, hogy nyáron költöznek,
szeptember elején indul az építkezés. Gondoltuk körül-
nézünk, hogy haladnak a munkálatok.

Szeptember 16-án már pakoltak, de még nem költöztek a
„segítô-kezesek”. 

Kérdôn néztem Bajtay Balázsné intézményvezetôre,
amikor cipekedés közben találkoztunk az udvaron. 

A következôket tudtam meg: Reményeik szerint napokon
belül végre költözhetnek, aznap délután írják alá az egyik fela-
jánlott önkormányzati lakásbérleti szerzôdését. A másik lakásé
még várat magára. Sürgetnék az áthurcolkodást, mert

októbertôl már az új helyre kérték a
telefon és az internet kapcsolatot.

Terveik szerint az étkeztetést az önkormányzat
ebédlôjében fogják megoldani, szintén október 1-tôl, de ez
ügyben még nem kötött szerzôdést polgármesteri hivatal és a
Bacchus Bt. A közbeszerzési pályázatot kiírták a kivitelezésre,
jelenleg még tárgyalások folynak arról, hogy az adott árak
közelítsenek a pályázatban megjelölt árakhoz, és ne lépjék túl
a keretösszeget.

Sok munka és sok remény… október elsejére talán minden
elrendezôdik és kezdôdhet az építkezés.

Távozóban még szétnéztem. Látva a lassan csupaszodó
falakat, az épület külsô vakolatát, nem férhet kétség a felújítás
fontosságához. Csak minél elôbb sikerüljön.

Zsédenyi Judit

Tóth István és Tóth Istvánné – Alsóhegy u. 12.
Juhász Lászlóné – Boti út 29.
Reményfi Béla és Kósa Andrea – Deák Ferenc u. 49/b
Varga Béla és Varga István – Felsôhegy u. 25.
Dostal Péter és Dostal Péterné – Gesztenyés u. 46/a
Csoma Sándor és Csoma Mariann – Gesztenyés u. 46/b
Urbán Attila – Középhegy u. 13.
Mohos Nándor és Mohos Marica – Hegyköz u. 19.
Knecht Ferencné – Magyar u. 16.
Székely Pál és Székely Pálné – Óvoda u. 5.
Mészáros Tibor és Mészáros Tiborné – Óvoda u. 49.
Lénárt Tibor és Lénártné Póta Erzsébet – Szabadföld u. 22.
Kárpáti Péter és Kárpáti Péterné – Szél u. 1.
Herczig Árpád és Herczig Árpádné – Vörösmarty u. 15.
Lovas Póló Klub – Kossuth L. u. 75/15 hrsz.

Magyarország – Szlovénia 3-0.
A Margitszigeti Út törô Stadionban

rendezték meg az elsô nemzetközi bo -
rász vá logatott mér kôzést Ma gyar or szág
és Szlo vénia csapatai között. A ma gyar
válogatott ban helyet kapott etyekiek:
Bíró Tibor, Simon Attila, Bacskai
László, Orosz Gyula, Polgár Frigyes,
Rókusfalvy Pál.

CBA szülinap
Egész napos programmal ked-

veskedett vásárlóinak a Krupp és
Társa cég abból az alkalomból,
hogy egy éve vették át az etyeki
CBA üzlet üzemeltetését. A gyer-
mekeket ugrálóvár, arcfestés, lufi-
hajtogatás és sok-sok ajándék
várta, az üzletben óriási szülinapi
árkedvezmények örvendeztették
meg a vásárlókat. A nap fénypont-
ja az óriási torta felvágása volt,
melybôl kicsiknek-nagyoknak
jutott egy-egy szelet.

Költözik a Segítô Kéz?

Az augusztus 20-i községi ünnepélyen „Tiszta, Szép Etyekért” Díjban részesültek

Összecsaptak a Margit-szigeten a magyar és a szlovén borászok



HELYTÖRTÉNET2009. szeptember

4  Etyeki Forrás

ETYEK ÁLTALÁNOS ISKOLÁJÁNAK TÖRTÉNETE
A református népiskola
A reformáció egyik haladó törekvése volt, hogy híveit írni,

olvasni tanítja. Célja az volt, hogy a hívek saját anyanyelvükön
tudják olvasni a Bibliát.

Etyeken az elsô lelkész Udvardy Mátyás (1600-1626) volt.
A prédikátorok az egyházközség megalakulása után egy

személyben tanítók is voltak. Külön iskolaépület nem volt (a
lelkész lakásában folyt a tanítás), mivel a török kiûzése után a
lakosság úgy megfogyatkozott, hogy az iskoláskorú gyer mekek
száma a községben mindössze 8-10 fô volt.

A tanítás színvonala és a tanított tantárgyak száma,
tananyaga a tanító, a lelkész mûveltségétôl függött.

A XVII. századra vo natkozóan csupán néhány adat áll
rendelkezésre, de az 1700-as
évektôl kezdve már jó
néhány okmányban utalnak
az iskolára, illetve
következtetni lehet az ak-
kori iskola viszonyokra.

1716-ban készült egy
összeírás, mely szerint
Etyeken „oskolaház” van.
Ez a lelkész lakása mö göt  ti
egy-egy helyiségbôl állt.

A falu ebben az idôben
a jezsuiták tulajdonát
képezte, így a reformátu-
sokat üldözték.

A faluban egészen a
század közepéig legtöbb-
ször a lelkész látta el a tanítói
teendôket. 1740-tôl azonban fennmaradt egy conventionális
levél, mely a tanító járandóságait tartalmazza. Ekkor tehát
külön tanító mûködött.

Az „oskolamester” Torma András volt.
„Az oskolamestert megilleti:

Készpénzben 12 forint,
Búza öreg mérô 12, 
ôszi vetés 4 öreg mérô, annak feltakarítása,
Tavaszi szántás alá 2 mérô,
Széna egy szekér, egymaga kaszáltatása,
Hus a conquiáért 50 font,
Faggyú hét font. Só egy font,
Bors félfont. ôröltetés és fa elegendô.
Ha a harangozást is felvállalja, egy pár csizma.”

Az 1720-as évekig csak magyar anyanyelvûek és református
vallásúak lakták a községet.

1720-tól azonban 1830-ig több csoportban német
anyanyelvû lakosságot telepítettek Etyekre.

A magyar és német anyanyelvû lakosság között gyakoriak
voltak az ellenségeskedések, verekedések. Egy ilyen viszály
következtében a jezsuiták megtiltották a reformátusoknak
1763-ban, hogy elhunyt lelkészük helyett új prédikátort hoz-
zanak be a faluba.

1763-tól 1729-ig csak leviták – tanítók – mûködtek a
községben.

Dávidházi Ferenc 1763-1764
Lepsényi Mihály 1764-1769
Király Mihály 1769-1775
Szôts András 1775-1784
Németh Ádám 1784-1792

A tanítók munkaköre az iskolás gyermekek oktatására és
né mi templomi szolgálatra korlátozódott. A jezsuita rend en -
gedélyezi a „mestert és számára az oskolában való foglalatossá-
got, a harangozást.”

1780-ban a falu új földesura, a székesfehérvári káptalan
tovább nehezíti a levita amúgy is nehéz sorsát.

„1780-ban a lévitai föld felosztatott, elvétetett, kárpótlás
nélkül.” A leviták idején a lelkészlak állaga megromlott. Ezért
a hívek eladták. Az 1972 után beállított lelkészek így a tanítói
lakásba szorultak, s magukra vállalták ismét a tanítást. Ezt a
jobb módú lelkészek saját költségükön felfogadott segéd-
tanítókkal végeztették.

1800-ra megduplázódik a református családok száma az
1600-as évek adataihoz képest. A századfordulón készült
összeírás szerint 50 református vallású család van a községben.

1816-ban végzik az
iskolában az elsô
egyetemes látogatást. A
Canonica visitati ot Báthori
Gábor 1816. június 23-án
délután végzi, mint püspök.

A látogatásról készült
jegyzôkönyv megállapítja,
hogy rektor nincs. A lelkész
preceptort (segédtanító) tart,
a maga költségén. 20-25
gyerek látogatja az iskolát.
Tanítás csak télen folyik. A
tanítandó tárgyak: írás,
olvasás, ének, imádság.

Az iskola épülete a lelkész
lakása mögött van. Nádfedeles,

világos és száraz. „Nem tudni, hogy évenként meszelték-e?”
A püspök így összegzi tapasztalatait: „Jóllehet kicsi, gyen -

ge, úgy igazgattatik, hogy amennyiben lehet a superintenden-
tia rendeltetésének megfeleljen.”

1846-ban így ír egy korabeli szemlélô az iskoláról:
„Iskoláink szirmos és rokkant külsejükben egy pálinkafôzôre,
belsejükben baromfiak menageriájára ismernél, ha a hátára
ágaskodó harangláb és a padokon vickándozó muzsa-gyerkôcök
nem kapacitálnának, hogy Minerva Pantheonjában vagy.”

1841-ben Szabó István a református népiskola tanítója. A
tanítás csak a téli hónapokban folyik, körülbelül 25 tanítványa
van. „ad legendum et scribendum erudie-udos.”

1842-ben ismét a lelkész látja el egy személyben a tanító
teendôit is. A tanulók a tanév befejeztekor vizsgát tesznek. A
vizsgán a tanító, a lelkész, az egyházmegyétôl küldött sze mély,
vagy a presbitérium két tagja vesz részt. 1846-ban a vizsgáról
készült jelentés a vizsgák színvonalának emelését tartja kívá-
natosnak.

Ebben az idôben az egész egyházmegyébôl Etyeken a
legalacsonyabb a tanító fizetése. Mindössze 40 forint
készpénzben és némi természetbeni juttatás. 

A tanítás egészen 1869-ig csak a téli „félidôben” van.
Októbertôl Gergely napig (március 12.) tartott a tanév.
Gergely nap után fogadják fel az új rektorokat, precep-
torokat.

1869-ben rendeletben mondják ki, hogy a tanítás legalább
hat hónapon keresztül tartson.

1875-ben jelentôsen csökkent a tanulók száma. Járvány
pusztított a gyermekek között.
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Kategóriák:
1. Személyekhez és mesterségekhez kötôdô tárgyi em -

lékek (eszközök, fotók, iratok – szükség esetén digitálizáljuk)
gyûjtése.

2. Szállóigék, helyi mondások, bölcsességek, tör té -
netek gyûjtése, hangfelvételek készítése még élô, idôs
nagy tapasztalatú helyi, vagy Etyekhez valamilyen módon
kötôdô emberekkel.

3. Régi idôk emlékei Etyeken és közvetlen környékén
(épületek, temetôk, szobrok, határkövek, még élô régi szoká-
sok, hagyományok, stb.).

4. Személyes családtörténet (családfa)
Egyszerû, hétköznapi történetek (esküvô, keresztelô,

iskolai, munkahelyi dokumentumok, családi kapcsolatok
dokumentumai, temetés, stb.).

5. A kitelepítettek Etyek képe és emlékezete
A kitelepítések és betelepítések tragikus helyzeteket

teremtettek az adott családok, a benne résztvevô személyek
számára. Mit élhettek át és hogyan élték meg ezeket az
eseményeket? Hogyan emlékeznek rá ma az érintettek, illetve
a leszármazottaik? Hogyan hatottak a falu kulturális életére a
mesterséges népmozgások?

6. Etyek ma – mit hagyunk az utókorra?
Értjük-e, tudjuk-e, hogy jelenkorunk tárgyaiból,

tevékenységeibôl, szokásaiból mi az, ami értéket képezhet az
utókor számára? Ki tudjuk-e választani, hogy napjaink
tevékenységének eredményeibôl mi lehet érték az utánunk
következô nemzedék számára?

A fent meghirdetett mozgalom és a pályázat folyamatos,
annak eredményeirôl és eseményeirôl az Etyeki Forrás
folyamatosan tudósít. Évente (minden év tavaszán) a fent fel-
sorolt kategóriákon belül a legjobbak munkáját (magán- és
alapítványi támogatók jóvoltából) értékes tárgyjutalmakkal,
emlékplakettekkel ismeri el az egyesület. 

Kérünk mindenkit, aki rendelkezik ilyen emléktárgyakkal,
ismer ilyen történeteket, vagy szeretne részt venni a gyûjtô,
rendszerezô munkában, illetve ötlete, javaslata van, jelent -
kezzen Szabó Erikánál, aki a FeFe képviseletében szervezi a
helytörténeti gyûjtést. Telefonszám: 06-30-9421-969, e-mail
cím: fefeegyesulet@gmail.com; etyekiforras@citromail.hu.

Dr. Gasparik Zoltán
Kopcsik István

A Felelôsséggel Etyekért Független Egyesület
„Az én falum – az én családom” 

címmel helytörténeti mozgalmat indít és pályázatot hirdet minden jelenlegi és volt etyeki lakos részére 
saját magunk jobb megismerése, az etyeki identitástudat erôsítése érdekében.

1882-ben a 120 lelket számláló református hitközösség
népiskolai termet emeltetett.

Canonica visitatio volt az egyházmegyében Szász Károly
püspök idejében. Etyekre 1890. június 15-én érkezett a
püspök. A lelkész és egyben tanító is Rumek Gábor volt. A
tanulók száma: 20 fô. Az egyházközség annyira szegény, hogy
a „lelkész jövedelme nem telik már ki a lelkek által befizetett
adományból”.

Szász Károly megállapítja: „A gyermekek szorgalmasan
járatnak az iskolába. Jól olvasnak, énekelnek, számolnak
fejben, érzelmesen mondják a vallást (teljesebben, mint
bárhol). Az állapot kielégítô.” A tanulók az „Új zsoltárt” és a
„Szentek hegedûjét” használják.

1896-ba a millennium megünneplése alkalmából a község
50 forintot alapítványt tett. Az alapítvány összege a magyar
tanítót illeti meg, mivel a katolikus népiskolában német nyelvû
oktatás folyt. Az oktatásért a tanulók szüleinek tandíjat kellet
fizetni. Erre utal egy 1901. szeptember 18-án kelt lelkészi
díjlevél. Ebben minden tanköteles után a község fizet 20
forintot, a cselédgyermekek vallásoktatásáért az uradalom 24
forintot.

1908-ban a református vallású tankötelesek száma: 12 fô,
az ismétlô iskolásoké 6 fô, a tanulók számában lényeges vál-
tozás nincs.

1910-ben az iskola nádfedeles tetejét felújítják. „Cement,
cseréppel” borítják a népiskola termének tetejét.

1913-ban a Vallás és Közoktatásügyi Minisztérium
109297/1913. sz. rendeletével gyakorlatilag megszüntették a
községben mûködô református népiskolát. A rendelet ugyanis
elôírta, hogy külön iskolaépületet és tanítói fizetést kell biz-
tosítani. Erre az etyeki református eklézsia képtelen volt. Itt a
lelkész végezte a lelkészlakás mögött lévô teremben, külön
fizetés nélkül, csupán a tanulók száma szerinti csekély
díjazásért kb. 16-18 gyermek oktatását.

A presbitérium kérte a Konventet, hogy nyújtson anyagi
segélyt, melybôl iskolát tudnak építeni. Kérte, hogy az államtól
eszközölje ki a tanítói fizetést.

A kérés nem teljesült és a református vallású gyermekek
ezután a helybeli katolikus iskolába jártak. A református lelkész
csak vallásoktatásukat végezte. A református iskolában mind-
végig osztatlan tanítás folyt.

1869-tôl már hathónapos volt a tanév. 1897-tôl a tanulók
10 hónapig jártak iskolába. A féléveket vizsgával zárták le. 

A tanítás délelôtt és délután is folyt. A kisebbek délelôtt 2
órát és délután is 2 órát töltöttek az iskolában. A nagyobb tan-
ulók délelôtt 3 órát, délután 2 órát tanultak. Hetente két nap
szünetelt a tanítás „a munkához való edzésre”. A tananyag
négy részre/évre volt elosztva. A 4 osztály elvégzése után 2 és
ismétlô iskola következett.

A II. világháború végére jelentôsen megnövekedett a
faluban élô reformátusok száma. 

1946-ban jó néhány német anyanyelvû katolikus család
kitelepült a községbôl. Helyükre az akkor református lelkész,
Fejes Ádám Törökszentmiklósról és környékérôl toborzott
híveket. Kisebb csoportok települtek még be Erdélybôl és az
ország más részeirôl.

Mivel a tanköteles gyermekek száma a reformátusok között
meghaladta a 100 fôt, ezért ismét felekezeti iskolát nyitottak.
Külön épületet juttatott a község a református egyháznak isko-
la céljára. Két tanítói állást is szerveztek. Az egyik tanító a kán-
tori teendôket is ellátta.

Egészen 1948-ig, az államosításig az alsó tagozat külön
járt. Ekkor már négy osztályos volt az alsó tagozat. A felsô
tagozatos korú tanulók a katolikusokkal együtt jártak iskolába.

A református iskola ismét 1946. szeptember 1-tôl 1948.
júniusáig mûködött. 1948. júniusában államosították a község
mindkét iskoláját. (folytatjuk)

Till Cecília, 1980.
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A márciusi testületi ülésen a jegyzô úr által elôterjesztett 12 pont-
ban megfogalmazott javaslatokat tárgyalta-e a testület? Megvalósult-e
valami az elképzelésekbôl?  

Dr. Papp László, jegyzô: A mindenkori polgármester és a
képviselô-testület együttmûködésének a döntések elôkészítésében,
meghozatalában és végrehajtásában, nincs alternatívája. Arra kell
törekedni, hogy megtalálják a kommunikáció és az egyeztetés tech-
nikáit és eszközeit, de ez elsôsorban nem jogkérdés. Az elmúlt
idôszakban csak mindössze kétszer sikerült eredményes egyeztetést
folytatni, februárban a költségvetés elfogadása kapcsán és júniusban,
amikor pl. az óvodaberuházás elhalasztásáról született megállapodás.

Külsô szemlélô számára a testület munkájában ma még nem
érzékelhetô az óhajtott partnerségi viszony. Hogyan látják ezt napi
munkájuk során?

PL: A partnerség szükségességének hirdetését akkor sem lehet
abbahagyni, ha jelenleg még nincsen látványos eredménye. 

Szûcs Lajos, polgármester: Annyiban nem értek egyet a jegyzô
úrral, hogy szerintem az általa felvetett kérdések többsége – bár rend-
kívül fontos –, de nem igényel testületi döntést. Nem lehet jogilag
értelmezni a partnerségi szerzôdést sem, mert a kommunikációs
problémák feloldása nem testületi határozat vagy szerzôdés, hanem
egyszerû jó szándék kérdése. Jó példa erre a mai nap is, hogy a
meghívás ellenére a jegyzô úr és rajtam kívül egy képviselô sem vette
a fáradságot, hogy éljen a lakosság tájékoztatásra felajánlott
lehetôséggel. A Horváth István úr által kezdeményezett nem hivata-
los körülmények közötti találkozón – többszöri egyeztetés után is –
kettônkön kívül csak két képviselô jelent meg rövid idôre.

A jegyzô úr 12 pontja tartalmazott konkrét javaslatokat a testületi,
a hivatali munka ésszerûsítésre, a bizottságok számának korlátozására.
Mi valósult meg ebbôl?

SzL: Ebben a kérdésben teljes az egyetértés közöttünk a Jegyzô
úrral. Elindult egy nagyon komoly elôkészítô munka egy új
Szervezeti és Mûködési Szabályzat elôkészítésére, mely többek
között rendezné ezt a kérdést is.

PL: A bizottságok számát háromra csökkentenénk a terv szerint:
egy pénzügyi és településfejlesztési, egy kulturális, és egy szociális
kérdésekkel foglalkozó bizottságra. 

SzL: Terveink között van a napirendi javaslatok elôterjesztésének
módosítása is. Nem szerencsés, hogy a jelenlegi szabályok lehetôvé
teszik akár azt is, hogy a napirendrôl történô szavazásnál terjesszenek
elô új javaslatokat és ha azokat a többség elfogadja, minden
elôkészítés nélkül kerülhetnek tárgyalásra, döntésre – akár fontos
közügyek esetében is.

PL: Nem rossz a jelenlegi SzMSz sem, de a mûködésre
vonatkozó szabályait egy kissé gördülékenyebbé kellene tenni.
Szeretném felhívni a figyelmet, az önkormányzat által önként vállalt
feladatok szabályozására, pl. az Etyeki Polgár, az Etyeki TV, a
mûvészeti iskola kérdése politikai döntést igényel, ebben nem
kívánok állást foglalni. Javasolni fogom viszont az önkormányzat
szerepének a „teljes felelôsségrôl” a „közremûködés” szintjére
csökkentését a község infrastruktúrájának, természeti és épített
környezetének biztosításában.

SzL: Az SzMSz tervezetét a jegyzô úrnak kell elôterjesztenie.
Elvárom tôle, hogy a szabályzat elsôsorban a hivatal érdekeit tartsa
szem elôtt és ne az egyes képviselôk óhajait tartalmazza. Már csak
azért is, mert a képviselôk nem rendelkeznek megfelelô jogi
képzettséggel, a hivatalban pedig két jogász dolgozik (jegyzô, al -

jegyzô) és rendelkezésre áll az önkormányzat megbízott ügyvédje is.
Azt szeretném, ha e szakemberek közremûködésével olyan SzMSz
kerülne a testület asztalára, mely elôsegítené a jegyzô úr által 12
pontban megfogalmazottak megvalósulását is.

A képviselôktôl kértek-e javaslatot a Mûködési Szabályzat mó dos í -
tására?

SzL: Igen a holnapi napra van kitûzve egy megbeszélés, ahol a
képviselôk javaslataikat elôterjeszthetik. (A tervezett megbeszélés elég
röviden zajlott, mert két bizottsági elnök (Zólyomi Péter és Lucza
Gyula) közölték, nem hajlandók a polgármesterrel szóba állni, az alpol-
gármester asszony (Kollárné Papp Ildikó) is elfoglaltságára hivatkozva
rövid idôn belül szintén elhagyta a megbeszélés helyszínét. – A szerk.)

PL: Ez a lehetôség is az általam sokat emlegetett partnerséget
szolgálja, mert a testületi ülést megelôzôen módot ad az álláspontok
közelítésére. Ennek hiányában lehet bármilyen gondos az elôkészítés,
az egymástól nagyon távoli álláspontok miatt nem lehet sikeres. 

Van-e elôzetes egyeztetés pl. az egyes napirendi pontok esetén a
törvényesség kérdésben? Mennyire partnerei egymásnak  a polgármester
és a jegyzô?  

SzL: Az ülések összehívása elôtt ismert napirendi pontok
elôkészítésénél megfelelô együttmûködés alakult ki a jegyzô úrral és
a hivatal valamennyi dolgozójával. Amit hiányolok, hogy sem a
jegyzô úr, sem az üléseken résztvevô képviselôk nem partnerek
abban, hogy az ülések rendjét fenn tudjam tartani. Senki nem emel
szót egyes képviselôk magatartása ellen, amivel az ülés méltóságát,
valamennyi résztvevô tekintélyét csorbítják.

PL: Az ülések vezetése, azok rendjének fenntartása a polgár -
mester feladata. A jegyzô eleget tesz jogszabályi kö te le -
zettségeinek azzal, hogy felhívja a figyelmet az esetleges
törvénytelenségekre. A fontos kérdésekben napi kapcsolatban
va gyunk a polgármester úrral. Eddig nem voltak olyan kez de -
ményezései, amelyek mellett ne lehetett volna kiállni. Igényt tart
a véleményemre, több példája volt ennek a közelmúltban,
például településfejlesztési kérdésekben. Úgy vélem jó a
munkakapcsolatunk.

SzL: Ez így van, olyannyira, ha a jegyzô úr az én elképzeléseimet
minôsítette – elôírásokra való hivatkozással – jogszerûtlennek, azt
minden esetben elfogadtam. Sajnos a képviselôk esetében nem
mindig elegendô csak a jogszabályra hivatkozni. Ezért azt várom a
jegyzôtôl – ez következik a jogszabályokból is –, hogy akár a pol-
gármester, akár a képviselôk javaslata, vagy a testület döntése
esetében határozott, egyértelmû véleményt adjon a jogszerûség
kérdésében. Ha kell, igennel, vagy nemmel is válaszoljon. Így talán a
képviselô-testület számára is egyszerûbb lenne jogkövetô magatartást
tanúsítani. Ha csak a jogszabály szövege kerül ismertetésre, azt a
képviselôk nem mindig értelmezik helyesen.

PL: Amikor Etyekre kerültem, az elsô idôszakban határozottab-
ban kiálltam a jogszerûség kérdésében. De valahogy akkor is az volt
az érzésem, mintha süketek párbeszéde folyna, nem találok
megértésre. Egész egyszerûen márciusra belefáradtam, ekkor
próbálkoztam megoldásként a beszélgetésünk elején már említett 12
ponttal. Valamilyen módon szerettem volna a képviselôk figyelmét
felhívni az együttmûködés, a partnerség fontosságára.

A hivatal munkáját illetôen talán a legnagyobb elégedetlenséget az
adózás körül lehetett tapasztalni, a korábbi ígéretek júniusra
valószínûsítették, hogy helyreáll a rend. Hol tartunk, hogy állnak a nyil-
vántartások?  Mi lesz a helyzet 2010. januárjától, ha az APEH veszi át

PARTNERSÉG 
Eltelt egy fél év. Beszélgetésre hívtuk a polgármestert, a jegyzôt és a képviselôket.

Beszéljenek eredményeikrôl, gondjaikról – és mivel ilyen a világ – a falu pénzügyi
helyzetérôl, hogy olvasóink minél többoldalú képet kapjanak az önkormányzat
munkájáról. A beszélgetés csak részben valósult meg, mert a képviselôk az írásban és
szolgálati telefonjukra SMS formájában is küldött meghívásunk ellenére nem jöttek el.
Sajnáljuk, mert célunk az volt, hogy több oldalról megvilágított helyzetelemzést kap-
janak a választópolgárok.
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a helyi adók beszedését?  Ezt követôen a helyi lakosok, vállalkozóknak
Székesfehérváron kell intézniük a helyi adóval kapcsolatos ügyeiket? 

PL: Jogosan éri esetenként kritika a hivatal adóigazgatási
munkáját. Látni kell azonban az öt év elévülési idôt figyelembe véve,
hogy a 2008-ig teljesen kezelhetetlenné vált adatállományt gyakor-
latilag a semmibôl kellett rekonstruálni az ügyfelekkel történô
egyeztetésekkel. Amikor 2008. december 17-én a közmeghallgatá-
son, három hét etyeki jegyzôsködés után 2009. június 30-i határidô -
vel jelöltem meg az összes hivatali hiányosság megszüntetését, nem
tudhattam, hogy az adóügyi   hiányosságok nem csupán 2008.
adóévre vonatkoznak, hanem hosszú évekre visszamenôleg. A gyako-
ri vezetôcserék és a vezetôk hiánya okozta a kialakult helyzetet. Ezt
erôsítette meg az államigazgatási hivatal ellenôrzése is. A hiányossá-
gok felszámolásának teljesíthetô határidejét 2010. március 31-re
tette. Javasolta a felzárkóztatás idejére az adóigazgatás tanácsadóval
történô megerôsítését. (Idôközben teljesen kicserélôdött az adóigaz-
gatás személyzete.) Jegyzôi intézkedési tervet adtam ki 2009. év
második félévére a pénzügyi csoport hiányosságainak felszámolására,
feladatainak teljesítésére, felelôsök és határidôk meghatározásával.
Azért, mert hiányosan nem adhatjuk át az APEH-nak az adóügyi ira-
tokat. Az ügyfeleinktôl ezúton is megértô együttmûködést kérünk.

SzL: Bár jog szerint nem az én feladatom, a lehetôségekhez
mérten igyekszem figyelemmel kisérni az adózási kérdés alakulását.
Részben azért, mert a jogos adóforintok jelentôsen segítenék az
önkormányzat gazdálkodását, a közfeladatok ellátását. Részben mert
bár az adóhatósági jogköröket a jegyzô úr jogosult gyakorolni, azt
szeretném, ha  a behajtás szigora csak az indokolt estekben
érvényesülne, de ott viszont maradéktalanul.

Nem vitatjuk, a problémákat, de a módszert, ahogyan a hiányok
pótlása történik, már igen. Helyes irány az adózókkal történô egyeztetés,
megdöbbentô, hogy elôvezetéssel fenyegetnek minden adózót. Határidô
kitûzésével hívjanak fel egyeztetésre mindenkit, akinek a hivatal nyil-
vántartása szerint hátraléka van. Az elôvezetés legyen azok jutalma,
akik az egyeztetésre szóló idôpontra sem reagálnak. 

Váratlan volt a hír, hogy az önkormányzat nem képes a mûködési
kiadásait maradéktalanul teljesíteni, sorban állnak a számlák. A költ-
ségvetés bevételei között szerepel 20 M Ft hitel. Felvette-e már ezt az
önkormányzat? 

SzL: Polgármesterré választásom után februárban egy már majd-
nem teljesen kész költségvetés állt elôttem. Több pontját akkor sem
láttam reálisnak, mint például a kenderföldi telkek értékesítésébôl
tervezett bevételt, de idôhiányában már nem volt lehetôség az átdol-
gozásra.

PL: Etyeki közszolgálatom kezdetekor az önkormányzat költ-
ségvetési számláján 15-16 millió forint volt. Ugyanakkor két 2005-
bôl származó vesztes per 2008. évben hozott ítéletei miatt ezt az
összeget (nagyjából 8-8 millió forintot) ki kellett fizetni a pernyertes
feleknek. Ezekrôl a perekrôl a közéletet figyelô etyekiek tudtak.
Azóta hogy kifizettük a pernyertes feleket, lényegében nincs szabad
pénzeszköze az önkormányzatnak. A rendelkezésre álló
pénzeszközök a takarékos mûködésre elegendôek. 2008. év végén a
képviselô-testület 50 millió forint erejéig hitelkeret-szerzôdést kötött
a számlavezetô bankjával, melyet eddig nem vett igénybe. Jogi
értelemben a testület újabb beruházásokról szóló döntéseit kötelezô
végrehajtani, viszont a költségvetési gazdálkodás biztonságáért is
ugyanaz a testület felel. Talán meglepôen hangzik, de sok önkor-
mányzat tekint  irigykedve ránk, hogy nincs tartozásunk.

SzL: A biztonságos gazdálkodásért a testület felel. Szerintem
nem célszerû és nem is jogszerû olyan kötelezettséget vállalni,
melyekrôl már a szerzôdés aláírásának pillanatában tudjuk, nem
leszünk képesek teljesíteni. Persze, hitelbôl mindent lehetne finan-
szírozni, azonban figyelembe véve azt is, hogy jövôre milyen szigo -
rítások várhatók az állami költségvetésben az önkormányzatoknál, a
hitelfelvétel jelenleg biztos nem célszerû. A 45 millió forintosra ter-
vezett költségvetési tartalék ellenére is oda jutottunk, hogy egyes
idôszakokban nem voltunk képesek minden mûködési kiadásunkat
kifizetni. Ez annak a következménye, hogy tervezett bevételek és
kiadások alapján gazdálkodunk. Ha a bevételeink elmaradnak a ter-
vezettôl, tényleges kiadásaink pedig meghaladják az elôirányzottakat,

a megtervezett tartalékalap sem állhat ténylegesen rendelkezésre. Az
önkormányzat is csak azt a pénzt tudja elkölteni, amelyet valóban
megszerzett. A gazdálkodás felelôssége az, hogy a döntések és azok
végrehajtása a valós és ne a tervezett pénzügyi helyzetbôl induljon ki.
Ezért döntött úgy a testület a tegnapi ülésén, hogy havonta át fogjuk
vezetni a költségvetésen a döntések következményeiként elôállt vál-
tozásokat.

PL: Figyelnünk kell arra is, hogy a kötelezô mûködési költ-
ségeken felül mekkora a valóságban meglévô pénzeszközök nagysá-
ga. Ez Etyeken azt jelenti, hogy ha a kötelezô mûködési költségeken
felül, a szerzôdéssel lekötött, feladatokkal terhelt forrásokon túl nem
áll rendelkezésünkre pénz. Azaz, gazdálkodásunk jelenleg null-
szaldós.

SzL: A jogszabály szerint – és ezt az Állami Számvevôszék állás-
foglalásai is megerôsítik – az önkormányzat elsôdleges kötelezettsége
a kötelezôen ellátandó feladatainak teljesítése. E feladatok finan-
szírozását mindenképpen meg kell oldani, akár annak az árán is, hogy
nem lesz kátyúzás, járdaépítés, vagy óvodabôvítés.

PL: Lehetséges, hogy elsôre ez a nullszaldó nem hangzik valami
fényesen, de a környezô önkormányzatok többsége örülne, ha a
gazdálkodását nem terhelnék adósságok. 

SzL: Ebben az esztendôben nincsenek látványos eredményeink,
viszont nem kell attól tartani, hogy eladósodik a falu.

PL: Ennek a jelentôségét 2010-ben értékelhetjük majd igazán,
amikorra a kormány elôrejelzése szerint a település állami finan-
szírozása akár 50 millió forinttal is csökkenhet. Ez akkor is jelentôs
pénzkiesést okozhat, ha a hírek szerint elsôsorban a pályázati
kereteket fogja érinteni.

Mennyit használt fel a testület augusztus végéig a költségvetés
általános tartalékából? Vannak-e olyan lejárt testületi határozatok,
melyek pénzhiány miatt nem kerültek megvalósításra?

PL: Az önkormányzat 2009. évi  módosított költségvetésében az
általános tartalék mértéke 45.761e Ft, melybôl 17.537e Ft-ot
használt fel közterület virágosítására, idegenforgalmi egyesületi tagsá-
gra (Zsámbék), sportegyesület támogatására, számítógép beszer -
zésére, pályázati önrész biztosítására (Körpince utca burkolatának
felújítása, ÁMK belsô felújítása céljára, de ez még nincs felhasználva).
A tartalékkeret felhasználásáról a pénzügyi csoport  vezeti  a nyilván-
tartást. Formálisan pénzhiányra hivatkozva lejárt határidejû
képviselô-testületi határozat végrehajtása két esetben   maradt el:
225/2008.(X.29.) számú, mely az egész település felszíni
vízelvezetésének megoldására, illetve a 251/2009.(V.27.) számú
határozat mely a kovácsmûhely bontására vonatkozik. Létezik egy
kimutatás a lejárt határidejû, végre nem hajtott határozatokról,
melyek további sorsáról szintén a  vezetôségi értekezlet dönt. 

Lapunk igyekszik folyamatosan követni a Segítô Kéz épületének
rekonstrukcióját, mint ennek az évnek a legjelentôsebb beruházását.
Ezen felül milyen eredményekrôl tudunk számot adni Olvasóinknak?

PL: Az iskola felújítását emelném ki. A 9 millió forintos
beruházással nagyon széppé sikerült varázsolni a mosdókat, a lesza-
kadt mennyezet helyreállítását, de új helyet alakítottunk ki a
mûvészeti iskola kerámiamûhelyének is. 

SzL: Apróbb lépésekkel is törekszünk kedvezôbb helyzetbe hozni
az önkormányzatot. Felülvizsgáljuk a szerzôdéseket, ahol elônyösebb
feltételek elérésére látunk lehetôséget, ott javaslatot teszünk a
módosításra. Az egészségügyi szolgáltatásnál több százezer forintos
megtakarítást tudtunk elérni. Az önkormányzat biztosítási szerzôdé-
seire is sikerült olyan ajánlatot szerezni, mely a korábbinál alacso -
nyabb díjazás mellett több kockázatot visel, ezt most fogom pénz -
ügyi bizottság elé terjeszteni. Az óvodabôvítés megoldására is kere-
sem a lehetôségeket, ez ügyben a jövô héten folytatok tárgyalásokat,
ha eredménnyel járok, a testület döntését fogom kérni az ügyben. Az
elért eredmények közé sorolható az egészségházzal kapcsolatban
megkötött megállapodás is.

PL: A közvilágítás bôvítése területén is sikerül fokozatosan elôre
lépni, az idén hat utca közvilágítása oldódhat meg, jövôre a
Kolumbusz utcában és a Vadvirág utcában is kigyúlhatnak a fények.

Zsédenyi Judit
Dr. Gasparik Zoltán
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Adj békét Uram!
Békét a gyerekeinknek és a pedagógusainknak, nyugalmat az

iskolánknak! 
A lényegét tekintve sok-sok helyi lakossal együtt magam sem kívánok

mást. Ezért helyeslem, ha a képviselô-testület szeretné megvédeni az ÁMK-t, a
pedagógusok, a gyerekek az egész falu érdekeit, sôt szerintem az sem
kifogásolható, ha magukat a pedagógusokat, gyerekeket és azok jó
szándékú, tenni akaró szüleit kívánja oltalmazni az önkormányzat. Bár
ennek már van egyfajta „jó Atya” mellékzöngéje, de ha kétségtelen a jó
szándék, ennyi még bele kell férjen. Már csak azért is azonosulni tudok a fel-
hívás elsô részével, mert a legtöbb embertársammal együtt elutasítom az
alaptalan vádaskodásokat, a politikai alapon szervezôdô hisztériakeltést és
nincs ínyemre, ha valakik – legyenek azok gyerekek, pedagógusok, szülôk –
kiszolgáltatottak. Ezért csatlakozom a testület óhajtásához, hogy diák, tanár
egyaránt nyugodtan, jó körülmények között végezhesse munkáját, a szülôi
kebel pedig méltán dagadozzon az elért eredmények láttán. 

De, várjunk csak! Hisz nem is oly rég, valóság volt a kiáltványban meg-
fogalmazott óhaj. Nebulók és oktatóik békében, jókedvvel végezték mun -
ká jukat, s az eredmény láttán nem csak a büszkeségre hajlamos szülôi kebel
feszülhetett okkal, hanem az etyeki képviselô is kihúzhatta magát a térség-
ben járván, ha oktatási ügyekrôl esett szó. Nem volt ok pironkodásra az isko-
la teljesítményének szakmai mérése, a testület által megrendelt átvilágítás
eredményeinek láttán sem. 

Mi történt hát? Mi törte szerteszét ezt a már-már idilli képet? Kik
intéztek támadást az ÁMK ellen? Kik vádaskodtak alaptalanul? Kik keltettek
politikai alapon hisztériát? Kiknek van kiszolgáltatva gyermek, pedagógus,
szülô egyaránt?  

A tények:
1. Valakik, figyelmen kívül hagyva valamennyi szakmai véleményezésre

jogosult tanári szervezet javaslatát, az általuk közpénzen megrendelt
pe da gógiai átvilágítás eredményét, nem a korábban köz meg e lé -
gedésre mûködô igazgatónak szavaztak bizalmat a következô öt évre.

2. Tették mindezt úgy, hogy a mai napig sem adták döntésük szakmai
indokát, ellenben egyesek közülük a döntéshozatal során kinyilvání-
tották: mindegy ki lesz az igazgató, csak az eddigi ne legyen.
Alaptalan vádakat terjesztettek a korábbi vezetôrôl, pl. mulasztásai
miatt vissza kell fizetni az önkormányzatnak 70 millió forintot stb.

3. Néhány személy hatalmi és anyagi harcai közepette érdemi válaszra sem
méltatta a szülôk 579 aláírással támogatott kérését, hogy az igaz ga tó
kinevezésérôl szakmai, pedagógiai vélemények alapján dönt senek.   

4. Egynémely személyek az általuk kiválasztott pályázó visszalépése után
inkább eredménytelennek nyilvánították a pályázatot, de nem szavaztak
bizalmat a tanárok és szülôk túlnyomó többsége által támogatott koráb-
bi igazgatónak. Természetesen e döntésnek sem adták szakmai alapú
indokolását, így nyilván ez egy politikai indíttatású verdikt lehetett.

5. Egy mindenre elszánt csoport ideiglenes megbízást sem adott a koráb-
bi igazgatónak, helyette olyan vezetôt állított, aki önállóan nem képes
az intézmény irányítását ellátni. Ezzel hatszázezer forint többletkölt-
séget és egy sor bizonytalanságot okozott az iskola munkájában.
Ráadásul mindezt egyes pedagógusok nyakába próbálja varrni. 

Tessék mondani kik lehetnek ezek az ismeretlenek? Már csak azért
is jó lenne tudni, mert a kiáltvány szerint a képviselô-testület határozottan föl-
lép - ha szükséges jogi eszközökkel is - az ÁMK-t ért támadásokkal szemben. 

Nem venném a lelkemre, ha rossz irányba fordulnának. 
Függetlenül attól, kik is a felhívásban szereplô „agresszorok”, van a

kiáltványban néhány kifejezés, melyekrôl alapjaiban mást gondolok, mint az
iromány megfogalmazói. Egész pontosan „a békejobb”, „elvárjuk” illetve
az „információhiány miatti támadássorozat” kifejezések használatának
módja furcsa számomra. Elôször is végtelen tisztelettel kérem, tessék kijaví-
tani, ha nem jól tudom – nem a képviselônek van települése, hanem a
településnek képviselôje. Ezért aztán aki köz szolgálatára vállalkozott,
legyen bármi is a titulusa, ne vegye magának a bátorságot, hogy békejobbot
nyújtson megbízóinak, legyenek azok pedagógusok, szülôk, vagy „csak”
egyszerû etyeki polgárok. Az meg a pökhendiség netovábbja, ha mind -
ezekhez még elvárásai is vannak. 

Kérni persze kérhet, jelen esetben legfeljebb elnézést! Aztán, ha köz
végtelen bölcsességében azt mondja: na jó, nem baj! – akkor béke van.  Az is
jóval túllépi a hebehurgyaság határait, ha az hivatkozik információhiányra,
akinek az információ szolgáltatása kötelessége lett volna. Az pedig már végte-
len cinizmus, ha ennek számonkérését támadássorozatnak minôsíti. 

Aki mindezek után még képviselôként, 2009. augusztusában le meri
írni: „Mi hiszünk a pedagógusainkban és tiszteljük ôket!” – attól azért ô -
szin te aggodalommal kérdezem, tessék mondani, mióta van ez a furcsa
érzése?   GZ.

A Szûcs Lajos polgármester szabadsága idején összehívott rendkívüli képviselôtestületi ülés 367/2009. (VIII.28.) számú határozatában egy-
hangú szavazással Békét a gyermekeinknek és pedagógusainknak, nyugalmat az iskolánknak címmel nyilatkozatot fogadott el a testület, melyet
a határozat szerint a helyi  médiában közzé kell tenni.  A végrehajtás határideje: azonnal, felelôs: alpolgármester. (A testületi ülésrôl a pol-
gármester mellett igazoltan távol volt: Bozzay Péter, Gálfi Árpád és Krajcsi Zoltán képviselô.) Bár a határozat még nem került végrehajtásra, a
jegyzôkönyv mellékletébôl kiollóztuk a nyilatkozatot Tisztelt Olvasóink tájékoztatása céljából.

Legyen végre nyugalom az iskolánkban! Óvjuk meg közösen az
iskolánkban tanuló gyermekeket, a szüleiket és az ott dolgozókat az
alaptalan vádaskodástól, a politikai alapon szervezôdô hisztéri-
akeltéstôl!

Etyek Község Önkormányzati Képviselô Testületének elhatározott
szándéka, hogy megvédi az ÁMK-t minden támadástól! Megvédjük a
pedagógusok, a gyermekek, a szülôk, az önkormányzat és a falunk közös
érdekeit, értékeit! Megvédjük a tisztességesen dolgozó, de kiszolgáltatott
pedagógusokat, megvédjük az ott tanuló gyermekeket, megvédjük a gyer-
mekek jó szándékú, tenni akaró szüleit a félrevezetéstôl, megvédjük az
iskolánkat a szándékos szétveréstôl!

Célunk, hogy legyen alkotó nyugalom az iskolánkban! Azt akarjuk
elérni, hogy szeptemberben, a megbízott igazgatóval, egy eredményes,
eseményekben és értékteremtésben gazdag tanév vehesse kezdetét. Azt
akarjuk, hogy a pedagógusok nyugodtan végezhessék a munkájukat, csak
az oktatásra-nevelésre koncentrálva. Azt akarjuk, hogy a gyermekek nyu-
godtan, jó körülmények között tanulhassanak, fejlôdhessenek. Azt akarjuk,
hogy a szülôk a gyermekeik fejlôdésére büszkék lehessenek, hogy gyer-
mekeik megszerezzék mindazt a tudást-mûveltséget, amellyel jól megáll-
hatják helyüket az életben!

Ehhez az értékteremtô munkához hívunk partnerként mindenkit,
akiknek az értékteremtés a fontos! Akiknek a gyermekek, a pedagógusok, a
szülôk, az iskola a fontos, nem pedig a pozícióféltés, a hisztériakeltés, az
alaptalan vádaskodás!

Etyek Község Önkormányzati Képviselô Testülete békejobbot nyújt
minden pedagógusnak, szülônek, etyeki polgárnak, akik az elmúlt idôsza-
kban részt vettek az önkormányzatunk elleni alaptalan – elsôsorban infor-
mációhiány miatti – támadássorozatban. Elvárjuk azonban, hogy mostan-
tól fogva mindenben a köztisztviselôi, közalkalmazott esküjükhöz méltóan,
illetve a gyermekek, a pedagógusok, a szülôk, az ÁMK és az önkor-
mányzatunk érdekeit szem elôtt tartva tevékenykedjenek!

Mi hiszünk a pedagógusainkban és tiszteljük ôket! Hiszünk abban,
hogy a pedagógusok számára az oktatás, a nevelés a fontos. Hiszünk
abban, hogy a pedagógusok nem akarnak eszközzé lenni néhány személy
hatalmi és anyagi harcaiban. Hiszünk abban, hogy a tisztességes pedagógu-
sok a fenntartó önkormányzattal együttmûködve, a kölcsönös tisztelet és
bizalom jegyében akarnak dolgozni. Hiszünk abban, hogy együtt tudunk
mûködni a gyermekeinkért, az iskolánkért, a falunkért. Hiszünk abban,
hogy közösen találunk jó, mindenki számára megnyugtató, szakmailag is
kifogásolhatatlan megoldást az iskolánk vezetésére!

Etyek Község Önkormányzati Képviselô Testülete a megbékélésben, a
nyugodt, alkotó munkában érdekelt! Hitvallásunk, hogy legfontosabb
érték a gyermek. Ezért továbbra is mindent megteszünk azért, hogy az
etyeki gyermekek számára még jobb, még felszereltebb, még szebb, befo-
gadó, szerethetô iskolát teremtsünk!

Köszönjük mindenkinek, aki mindezekben segít, aki megérti,
támogatja törekvéseinket, munkánkat.

Etyek, 2009. augusztus…

Békét a gyermekeinknek és pedagógusainknak, nyugalmat az iskolánknak!
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A képviselô-testület 2009. augusztus 11-én megtartott rendkívüli,
nyílt ülésén – az errôl készült jegyzôkönyv szerint – több olyan kijelentés
hangzott el velem kapcsolatban, melyek nem felelnek meg a valóságnak.
Bár sok kollégámmal egyetértve, magam is az oktatás zavartalansága
érdekében elsôsorban a tanévkezdésre szeretnék koncentrálni, mégis úgy
érzem, valamennyien tartozunk annyival az igazságnak, hogy mielôtt
lezárnánk az elmúlt idôszakot, a felvetôdött kérdésekben
tisztázzuk a tényeket. 

Vegyük sorba a kijelentéseket és a TÉNYEKET
(melyeket eddig sem titkoltam el, minden lehetséges fóru-
mon elmondtam az érintetteknek):

- Testületi ülésen, a jegyzôkönyve szerint, Lucza Gyula
képviselô a következôket állította: „Így kialakult egy hónap-
pal az iskola kezdése elôtt egy ilyen áldatlan állapot. Miért
nem vállalja az az intézményegység-vezetô továbbra is az új
intézményvezetô felkérésére a vezetést? Nem indokolta meg.
Nagyon érdekes lenne meg-
tudni, hogy miért nem vál-
lalta el. Mi ez, ha nem
hátsó szándék által ve -
zérelt döntés? Ezen én na -
gyon fel vagyok háborod-
va, de félreteszem a fel-
háborodásomat, mert elsô ren -
dûnek azt tartom, hogy az oktatás-nevelés az
iskolában zavartalanul induljon meg és folyjék.”

Ezzel szemben tény, hogy az ÁMK veze tô vá lasz  tása során egyetlen
képviselô sem keresett meg, mint a legnagyobb intézményegységet
vezetô, 30 éve ott dolgozó pedagógust. Én igyekeztem személyes megke -
re sés útján minél több képviselôvel beszélni. E be szélgetések alkalmával
mindannyiszor elmondtam (a döntésben résztvevô nyolc képviselô közül
öttel beszélgettem), hogy az igazgató-választáskor természetesen az én
munkámat is minôsítik, mivel a legnagyobb intézményegység teljes ÁMK
szinten is több feladatot ellátott, s a szervezeti felépítés szerint általános
helyettes voltam az elmúlt 5 évben.  Egy percig sem rejtettem véka alá
(2009. május óta), hogy tovább csak akkor kívánom folytatni az
intézményegység-vezetôi munkát, ha azt Bodó Gabriella igazgatóval
tehetem. A többi pályázó esetében nem láttam a korábban elért szín -
vonal as munka folytathatóságát. Én nem vagyok felháborodva, csak
sajnálom, hogy a Közoktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sportbizottság elnöke
több hónap elteltével sem ismeri véleményemet, bár azt testületi ülésen is
elmondtam. Szerintem a döntéshozók a mai napig „adósak” tan-
testületünknek egy korrekt indoklással, a sokat emlegetett partnerség
keretében.

- Ugyancsak Lucza Gyula képviselô mondta a testületi ülés jegy zô köny ve
szerint: „Elég érdekes, hogy nem vállalta senki… Mindenképpen szóvá kell
tenni, hogy a tantestület nem partner.”

Természetesen minden feladat tanulható, de az augusztus elsején
történt váltás miatt erre senkinek nem volt ideje. Mi a pályázat kiírása
elôtt is jeleztük, hogy a megfelelô mûködés érdekében fontos lenne
már a tanév befejezésekor ismerni a vezetô személyét. Szerintem
közoktatási-vezetô végzettségû kollégáim azért nem vállalták a vezetôi
feladatot, mert nem látták biztosnak, hogy megfelelô szakmai szinten
tudják azt ellátni, mivel a vezetôi munkát sok éve már nem gyakorolták. 

- Testületi ülés jegyzôkönyve Lucza Gyula képviselônek tulajdonítja a
következô állítást: „A visszalépésnek is megvan az oka, azt is el kell mondani,
hogy telefonon felhívták és megfenyegették, hogy be ne tegye a lábát Etyekre.”

A képviselô úr nyilván Leleszi Tiborra gondolt, akivel telefonon
próbáltuk tisztázni ezt a kérdést.  Leleszi úr kijelentette, hogy a tan-
testület tagjainak viselkedése korrekt volt, ôt soha senki nem kereste
Etyekrôl, mérlegelés után a másik nyertes pályázat elfogadása mellett
döntött. (Nem gondolom, hogy mást mondott volna, mint ami valójában
történt, erre nem is lett volna semmi oka.)

- A testületi döntés során kialakult helyzetben dr. Papp László jegyzô,
Szûcs Lajos polgármester beleegyezésével négyszemközti beszélgetésre kért,
melynek természetesen eleget tettem. Ekkor ô kért, fontoljam meg az ÁMK
vezetésének 1 évre történô vállalását. Teljes mértékben tiszteletben tar-
tom érveit, de döntésemen nem változtattam. Minden elhangzott

mondatomat, indokomat, véleményemet bármikor, bárkinek elismétlem.
Aki ismer, tudja rólam, zárt ajtók mögött sem mondok mást, mint amit
bármilyen körben elmondanék. Képviselôk  közül, pedig csak az beszélt
velem, akit én megkerestem, azoknak viszont még az elsô pályázati dön-
tés elôtt elmondtam az álláspontomat, ennek ismeretében  döntésükkel
azt is el kellett fogadják, hogy én nem vállalom sem az ÁMK, sem az

általános iskola vezetését ezért azt a kijelentést, hogy indok-
lás nélkül nem vállaltam bármilyen vezetôi feladatot, vissza-
utasítom. Szerintem csak az nem ismerhette érvelésemet,
aki nem is akarta megismerni.

- Csige Ildikóval 3 napon keresztül (2009. július 29-30-
31.) végeztük az átadás-átvételt. Ez idô alatt személyi
kérdésekrôl nem beszéltünk. 31-én, pénteken este fél kilenc -
kor telefonon hívott, hogy még hétfô elôtt beszélni
szeretne velem. Mivel sejtettem mirôl, már ekkor közöltem
vele nemleges válaszomat, hogy a további keresés folya-
matát ne gátoljam. Valóban nem indokoltam részletesen
telefonon, de elmondtam, hogy indokaim mindenki által
ismertek. Ebben az idôszakban sem keresett  egyetlen

képviselô sem. Ugyanakkor általam szakmailag nagyra
tartott, nem Etyeken élô, tornater-

münkben sport-fog lal -
kozást tartó, pe da gó-
gus-vég zett ségû kollé-
gánknak is ajánlotta egy
kép vi selô az intézmény-
egység-ve zetôi állást.

- Testületi ülésen Csige
Ildikó megbízott ÁMK intézményvezetô a
következôket nyilatkozta: „A szakértést két témakörben kértem, egyrészt a
2009/2010-es tanév tantárgyfelosztásának elôkészítésében és elkészítésében,
valamint a 2009/2010-es tanév munkatervének elkészítésében kértem segítséget.”

Zólyomi Péter kép vi  selô pedig ilyen formában támogatta a ké rését: „Azt
kell mondani, hogy az elôzô évben is hiányzott ez az összeállítás. Bizony ezek
is azok a mulasztások, amit az elôzô intézményvezetô nem készített el.”

Nagyon remélem, hogy Zólyomi Péter képviselô hozzászólását csak
nem értem, vagy félreértem, mert az így, egyszerûen nem igaz. Az ÁMK-
ban  minden  tanévkezdés elôtt elkészült: elôször az érvényben lévô
tantervek, s a helyi PP alapján az óraterv, majd a tantárgyfelosztás, s
végül az órarend. (A jegyzôkönyvi megfogalmazás pontatlan.) Az éves
munkaterv kialakítása, formája nem kötött, a helyi szokások, s a
munkaközösségek beleegyezésével jön létre. Még az évindítás elôtt mind-
kettôt el kell fogadni a tantestületnek. Az ÁMK jegyzôkönyveiben az
elôzô évek dokumentumai visszakereshetôek.

Ami a megbízott ÁMK vezetô kérését illeti, ezt az elsôdleges alap -
fela datot minden iskolában természetesen a vezetô, s a helyettes
végzik el, megfelelô szakmai tudás birtokában. Az éves munkatervet
bármely munkaközösség-vezetôi feladatot ellátó nevelô el tudja készíteni,
ha legalább 3 éve az intézményben dolgozik és jól ismeri mûködését,
hagyományait. 

- Testületi ülés jegyzôkönyve szerint  Lucza Gyula képviselô így érvelt:
„Igenis szükség van erre a szakértôre és ha halljuk azt, hogy 600.000,- Ft-ba
került a Csige Ildikó kinevezése, akkor erre én azt mondom, hogy 600.000,-
Ft-ba került az, hogy az intézményegység-vezetô nem vállalta továbbra az
intézmény vezetését, indokolás nélkül.”

Az természetesen az önkormányzat  felelôssége, hogy olyan ÁMK
vezetôt nevez ki, aki csak külsô szakértô, vagy egy beosztottja segítségé -
vel tudja ellátni a feladatát A kijelentésnek azt a részét azonban vissza-
utasítom, miszerint 600.000,- Ft-jába került a falunak, hogy
indokolás nélkül nem vállaltam az iskola vezetését. Egyrészt már a
pályázat elsô fordulója elôtt döntésem és indokai ismertek voltak
legalább 5 képviselô elôtt (akiket én kerestem meg). Ugyanezeket elis-
mételtem a jegyzô úrnak az ideiglenes ÁMK vezetôi kinevezést
megelôzôen. Úgy gondolom, hogy a testület mindezek ismertében
döntött, ha pedig a képviselô úr szerint mégis szükség van a szakértôre,
akkor ez a többletköltség kizárólag a képviselô-testületnek köszönhetô. A
korábbi ÁMK vezetô ideiglenes megbízásával mindez elkerülhetô lett
volna. Tóthné Vizi Éva

KIJELENTÉSEK ÉS TÉNYEK
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Szeptember 1-én tartottuk ünnepélyes tanévnyitónkat, ahol
köszöntöttük elsô osztályosainkat és szüleiket. Szeretettel vártuk
ôket, kívánjuk, hogy legyenek mindenben nagyon ügyesek és szeres -
senek iskolába járni. Köszönjük kedves mûsorukat, mellyel ôk
köszöntöttek minket, valamint az óvónéniknek, hogy felkészítették és
elkísérték ôket az iskola kapujáig.

Új kollégáink a 2009/2010-es tanévben: 
Az általános iskola intézményegység-vezetôje Kovács Sándor

tanügy-igazgatási szakértô, magyar-történelem szakos tanár, valamint
német nyelven oktató történelem szakos tanár.

Matematika-német szakos kolléganônk Makainé Szamosi Anikó.
Az ének-zenét 6-7-8. osztályban Molnár Boglárka tanítja.
Gyógypedagógusként szerzett januárban oklevelet Ráczkevy-

Eötvös Anikó kolléganônk, aki Kovács Lászlóné Stefi nénivel végzi
majd a gyógypedagógiai és fejlesztôpedagógiai feladatokat.

A két 1. osztály osztálytanítói 1.a osztályban: Petô Alíz és Tóthné
Vizi Éva, 1.b osztályban: Dr. Fetzerné Pozsonyi Ildikó.

Az 5.a osztály osztályfônöke Bozzai Szabolcs tanár úr, az 5.b
osztályfônöke pedig Csizmadia Gábor tanár úr.

A mûvészeti iskolában új tanárunk Molnár Boglárka, aki népi
éneket és citerát oktat, régi-új kollégánk Megyeri István pedig nép-
táncot. Helyettesítô kollégáink: Elmauer Dóra – gordonka, Sziládi
Zsófia – fuvola, Godena Gáborné és Mércsei Piroska – szolfézs.

A „Magyar-kút” ÁMK karbantartója Vadas István.
Az általános iskolában a földszinti folyosón, július elején leomlott

mennye zeti vakolat balesetveszé-
lyes volt, a helyreál-
lítása megtörtént. Itt
szeretném megköszön-
ni Farkas Adolfnak és
munkatársainak, hogy
embert próbáló gyor-
sasággal és erôfeszítéssel
négy hét alatt teljesen
átalakították az általános
iskola emeleti mosdó -
helyi ségeit, valamint a
mûvészeti iskolában a
kézmûves és kerámia-
mûhelyt.

Köszönöm az önkor-
mányzat segítségét, és nem utolsó sorban a technikai személyzetnek
és a kollégáimnak, akik sokat dolgoztak azért, hogy részben megújult
általános- és mûvészeti iskola fogadja tanulóinkat.

Kedves Gyerekek!
Szeretném, ha az etyeki iskolában az lenne a divat, hogy ki tud

jobban tanulni, ki tud szebben beszélni, többet olvasni, mûvelôdni.
Szeretném, ha büszkék lennétek arra, hogy ebbe az iskolába járhat-
tok, és ezt úton útfélen mások is észrevennék.

Kedves Szülôk!
A családi házzal való együttmûködés nélkül lényegesen nehezebb

az iskolában folyó munka. Ha a gyermekek ugyanazt hallják mindkét
helyen, sokkal könnyebb eligazodniuk ebben a nem mindig szeren -
csés világban. Szánjanak gyermekeikre minél több idôt, be szél -
gessenek velük sokat, ne engedjék, hogy a televízió és a számítógép
bûvkörébe kerüljenek! Legyenek partnereink! Kísérjék figyelemmel
az iskola életét, és keressenek bennünket, ha bármi gondjuk akad!

Kedves Kollégáim! 
Hiszek abban, hogy komoly szakmai munkával nem csak a

gyerekek tudása gyarapodik, hanem mi is jó érzéssel mehetünk haza
nap mint nap, hiszen az ember lelki békéjéhez hozzátartozik a jól
végzett munka öröme. 

Rengeteg szó esik manapság a pénzrôl. Sokan hiszik azt, hogy
akkor lesz nagyszerû az élet, ha pénztárcánk tele van, a legkorszerûbb
autó áll a garázsban, és gépek hada surrog mellettünk. Valóban erre
kell nevelnünk? Valóban ettôl lesz szebb vagy jobb a világ?

Én egy ismeretlen bölcselôvel értek egyet, aki azt mondta: „Száz
év múlva nem számít, hogy mennyi pénz volt a bankszámlánkon, hogy
milyen házban éltünk, vagy milyen autót vezettünk. De a világ, lehet,
hogy más lesz, mert fontos voltam egy gyermek életében.”

Ezekkel a gondolatokkal kívánok 2009/2010-es tanévre min-
denkinek jó munkát és jó tanulást!

Csige Ildikó 
megbízott intézményvezetô

Ovihírek
Augusztus 30-án a Teknôs csoportos gyerekek szüleikkel, az óvó

nénikkel és a dajka nénivel kisétáltak a Szép-völgybe egy jó hangulatú
búcsúdélutánra, ahol szalonnasütés mellett egy utolsót játszottak
még együtt. Szeptember elsején 38 nagycsoportos gyermekünk
vonult át dalolva az iskolai évnyi tóra. Szipogó szüleik társaságában
bátran és kíváncsian lépked tek, görnyedve az iskolatáska súlya alatt,
de büszkén viselve. Számukra új élet kezdôdött, mely kihívásokkal és
feladatokkal teli, nehezebb, mint az eddigi óvodai életük volt. Bízunk
bennük, hogy meg tudnak majd felelni az elvárásoknak, kiállják a
próbát és megtérül a befektetett munkánk.

Helyettük egy tiszta korú Süni kiscsoport kezdett és a fenn -
maradó helyekre 4- 5. éves gyerekeket vettünk fel. A kicsik rekord -
gyorsasággal, egy hét alatt szoktak be és második héten már majdnem
teljes létszámmal jelen voltak. 

Óvodánk az elôttünk álló nevelési évben is számos
foglalkozásnak ad otthont.

Római katolikus hittan: csütörtökönként 11 órától, refor-
mátus hittan: keddenként 11 órától, zenés képességfejlesztô
torna Hargitai Helgával szerdánként 8,15-tôl 9 óráig, szen-
zomotoros tréning Kovács Máriával, ovis kosárlabda Ácsné
Erôs Krisztinával péntekenként 15,20 órától, magyar nép-
tánc Megyeri Istvánnal és Kiss Sárával hétfônként 11 órától,
foci Vági Istvánnal szerdánként 15 órától, ovis úszás, ovian-
gol, Mindlab-készségfejlesztô foglalkozások (utóbbi három
foglalkozás az igények függvényében külön térítési díjakért
vehetô igénybe) 

Eseménynaptár a 2009/2010-es nevelési évben szervezett
programjainkról, ünnepeinkrôl és a jeles napokról:

Szeptember: szülôi értekezletek minden csoportban; 25-én be ta -
karítási ünnep - szüreti mulatság, bábelôadással; hónap végén és jövô
hónap elején csoportos ôszi kirándulások, séták.

Október: 26-30-ig ôszi szünet az iskolában; 30-án nevelés
nélküli nap.

November: 11-én Márton napi lámpás felvonulás; a hónap utol-
só hetében fogadóórákat tartunk; 26-án ünnepeljük óvodánk 120
éves születésnapját; 27-én nevelés nélküli nap.

December: 1-én 10,30-tól bábelôadás (Gézengúzok); 4-én
Mikulás ünnepség; 19-én munkanap; 21-én Karácsonyi ünnepség
(játszódélután a csoportokban).

December 23-tól január 3-ig: téli szünet; 2010. január 4-e a
szünet utáni elsô munkanap. 

Február: 6-án Svábbál; 12-én Farsang (zártkörû); a hónap utol-
só hetében szülôi értekezletek. 

Március: 12-én megemlékezés a nemzeti ünnepünkrôl.
Április: 2-6-ig tavaszi szünet az iskolában; 2-án nevelés nélküli

munkanap; 5-én húsvét; a hónap közepén tartjuk a második
fogadóórát; 29-én és 30-án anyák napi ünnepségek a csoportokban

Május: 28-án családi nap.
Június: 18-án nevelés nélküli munkanap. 

Bedôházi Melinda

INTÉZMÉNYEINK ÉLETÉBÔL
Magyar-kút ÁMK

Nemzetiségi Általános Iskola

Olvasásfelmérés: kiváló oktatási munka

Az elmúlt tanév végén általános iskolánk alsó tagoza-

ta is részt vett az országosan 3520 osztályban végzett

értô olvasásfelmérésben, melyet az Apáczai Kiadó alsós

olvasókönyveihez készített. 

Az anyagok feldolgozása után iskolán a következô

eredményeket érte el:

1/a: 88,50%,  1/b: 88,00% (országos átlag: 83,81%)

2/a: 81,08%,  2/b: 74,80% (országos átlag: 80,53%)

3/a: 84,00%,  3/b: 78,33% (országos átlag: 72,93%)

4/a: 68,20%,  4/b: 68,40% (országos átlag: 67,88%)

A többségében országos átlag feletti eredmények kiváló

oktatási munkát türköznek, mely elismerést érdemel. (A

szerk.)



PROGRAMAJÁNLÓ 2009. szeptember

Etyeki Forrás 11

SZEPTEMBER 26.,
SZOMBAT

Kálvária domb, Gyermek -
színpad:

10.00 Fesztiválnyitó Lábos-
fel vonulás (indulás a benzin kút -
tól). Élenjáró felvonulók: Szôke
András és a Pátria ze ne kar.
11.00 Hivatalos megnyitó
13.15 Kolo zenekar    
14.15 Beste Társulat    
15.30 Tündök zenekar
Gyermekprogramok egész hét -
végén 10.00 - 17.00 óráig:
Tárgyalkotások, mozgásos já -
tékok: Korongozás, nemezelés,
tûzzománc, gólyaláb, együtt -
lépegetô, talicskázás, kötélhúzás,
célbaköpés (vízzel).

Kecskegödör:
11.00 – 19.00 Püspök Anita fes-
tômûvész kiállítása.
11.20 Gulyásfôzô verseny Szôke
Andrással. – Jelentkezni lehet a
kezes-labos@roxer.hu e-mail
címen. – 6 csapat jelent kezését
várjuk különbözô tájegységek
ízeivel. – Fôszereplôk a bográ -
csokban: a baromfihús. – A zenei
aláfestést a Pátria zenekar adja.
14.30 Kóstolás és eredményhir -
detés.
16.30 Tündök zenekar

Bitumenes pálya:
A HÍR PRogram és a Kiváló
Magyar Élelmiszerek bemutatója
és kóstolója.
12.00 Kolo zenekar
12.45 Tündök zenekar

Búcsú tér, PORT.hu
Nagyszínpad

12.00 Kiskalász gyermekkoncert
13.15 Etyeki Magasan Szár nyaló
Sas Kungfu Egyesület shaolin
kung-fu bemutatója
14.45 Rigófütty Dalkör
16.00 Kolo zenekar
17.30 Méta koncert és táncház
19.30 Besh o droM

Rókusfalvy Pince (Újhegy):
Urbán Gábor festômûvész kiál-
lítása.
13.30 Tündök zenekar
15.00 Kolo zenekar

SZEPTEMBER 27.,
VASÁRNAP:

Kálvária-domb,
Gyermekszínpad:

11.00 Técsôi banda
13.30 Kolompos táncház
16.00 Tündök zenekar

Kecskegödör:
11.00 – 19.00 Püspök Anita fes-
tômûvész kiállítása.

11.20 Gulyásfôzô verseny Szôke
Andrással.

Jelentkezni lehet a kezes-
labos@roxer.hu e-mail címen.

6 csapat jelentkezését várjuk
különbözô tájegységek ízeivel.

Fôszereplôk a bográcsok-
ban: a sertéshús.

A zenei aláfestést a Tün dök
zenekar adja.
14.30 Kóstolás és eredményhir -
detés.

Bitumenes pálya:
A HÍR PRogram és a Kiváló
Magyar Élelmiszerek bemutatója
és kóstolója.
12.00 Técsôi banda
15.00 Tündök zenekar

Búcsú tér, PORT.hu
Nagyszínpad

12.00 Kolompos gyermekkon-
cert
13.45 Pataki Gézengúzok Nép -
tánccsoport
14.30 Técsôi banda
15.30 Lakatos Robi és a Rév   
17.00 Bognár Szilvia és ze ne kara
18.30 Ferenczi György és a Rac -
kajam

Rókusfalvy Pince (Újhegy):
Urbán Gábor festômûvész kiál-
lítása.

13.00 Técsôi banda
Gombai Pincészet:

16.00  Bíró Eszter és a Fodó duó

EGYÉB PROGRAMOK:
Magyar-kút:

Nemzeti Közlekedési Hatóság -
KTI Köz le ke dés tudományi
Intézet Nonprofit Kft.
szervezésében:
„Felelôsséggel a közlekedés
biztonságáért” - közlekedésbiz-
tonsági sátor egész hét végén.
Biztonsági öv és borulás
szimulátor: Próbálja ki a bizton-
sági öv erejét, amely akár fejre
állítva is megtartja az utast! Iszik
vagy vezet? Fújja meg a szondát,
és láthatja, mennyit számít egy
borkóstoló!

Református templom:
10.00 - 18.00 óráig mindkét nap
nyitott templomkerti programok
nagycsaládosok részére.

Római katolikus templom:
Vasárnap 11.00 óra: Szentmise

Etyek Pincefesztivál
Szervezôiroda

2040 Budaörs, Kossuth L. u. 40.
Telefon: (23) 501 234 – Fax:

(23) 501 231
E-mail: pincefesztival@roxer.hu

www.pincefesztival.hu

Kedves etyekiek!
Idén szeptember 26–27-én rendezzük meg az Etyeki Kezes-

lábost. Ezen a hétvégén újra eljönnek a legjobb kiállítók, akik
hagyományos módszerekkel, természetes alapanyagokból állítják
elô termékeiket. A fesztivált a méltán híres Lábos-felvonulással
nyitjuk majd meg szombaton, 10.00 órakor, amelyre ezúton nagy
szeretettel invitálunk minden kedves etyekit, különös tekintettel a
népviseletbe öltözött gyermekeket, akik nagyban emelik a fesz-
tivál fényét és öregbítik Etyek hírnevét. Egész hétvégén igényes
kulturális programokról is gondoskodunk. Több színpadon
folyamatosan váltják majd egymást a hamisítatlan népzenét játszó
muzsikusok. A gyermekeknek rengeteg szórakozási lehetôséggel
kedveskedünk: lesznek népi játékok, versenyek és számos színpa-
di program és ismét megrendezzük a mindig nagy sikerû fôzô-
versenyt.

Technikai információk: A két éve bevezetett közlekedési
rend mintájára az idei Kezes-láboson is 2009. szeptember 26-án
és 27-én 9.00 és 20.00 óra között Etyek Község Önkormányza-
tával közösen a Bicskei Rendôrkapitányság és a Fejér megyei
Közútkezelô Vállalat közremûködésével lezárjuk a települést az
autós forgalom elôl. A falu bejáratainál kialakított parkolókból
kisbuszokkal szállítjuk a látogatókat a fesztivál helyszíneire. A kis-
buszokra szóló napijeggyel az összes falun belül közlekedô helyi
járat korlátlan alkalommal igénybe vehetô. A napi buszjegy ára
6–12 éves korúak és nyugdíjasok esetén 300 forint, 12 év felett
pedig 700 forintba kerül. A 6 év alatti gyerekek ingyen utazhat-

nak a buszokon. A hátoldalon található térképen a parkolókat és
a buszok útvonalát is bejelöltük.

A fesztivál ideje alatt, 8:45 elôtt és 22:00 óra után a volánbus-
zok menetrend szerint közlekednek. A két idôpont között
gyakrabban, de csak Budapest Kelenföldi pályaudvar és Etyek,
benzinkút között járnak. 

Kivételek a következôk. Budapestrôl Biatorbágyon keresztül
Botpusztára 9:40-kor, 12.40-kor, 15.40-kor, illetve 16.40-kor és
18.10-kor indul Volánbusz, amelyek közül az elsô három
Botpusztán keresztül Bicskéig, az utolsó kettô csak Botpusztáig
közlekedik. Ezek a járatok csak az etyeki Benzinkútnál és
Botpusztánál állnak meg, nem mennek be a Kálvária térig.

Etyek-Botpusztától 11:30, kor, 14:30-kor, 17:30-kor, 18:00-
kor és 20:00-kor indul volánbusz Budapest felé. Ezek a járatok
Etyeken belül szintén csak a benzinkútnál állnak meg, nem haj-
tanak be a Kálvária tér felé.

Kérjük az etyekieket, hogy legyenek segítôkészek a szer ve -
zôkkel szemben, és elôre jelezzék vendégeiknek, hogy min den -
képpen még a zárás elôtt, azaz reggel 9 óra elôtt ér kezzenek meg
autóikkal a településre! Rendszámokat nem tu dunk elfogadni,
ugyanis a sok visszaélés a szervezôket igen ne he zen kezelhetô
helyzetbe hozta, amely veszélyeztette a fesz tivál és a forgalom
rendjét. A lakcímkártyával érkezô etyekieket természetesen to -
vább ra is átengedjük a zárásokon.

A rendezô Roxer Csoport nevében jó szórakozást 
kívánunk Mindannyiuknak a hetedik Etyeki Kezes-láboson!

VII. ETYEKI KEZES-LÁBOS 2009.
2009. szeptember 26-27.

P R O G R A M



PROGRAMAJÁNLÓ2009. szeptember

12  Etyeki Forrás

Futball
- 7-11 éves korig Etyek SE,

foci suli I. – kedden 16.00-
17.30-ig és csütörtökön
16.45-18.30-ig. 

- 12-16 éves korig Etyek SE,
foci suli II – hétfôn 16.45-
17.45-ig és pénteken 17-18-ig
(edzések helye: idôjárástól
függôen vagy a futball-pályán
vagy az iskola tornatermé ben).

- óvodásoknak, külsô ed -
zôvel tartott térítéses fog -
lalkozás – csütörtökön 15-
16-ig (edzés helye: idôjárástól
függôen a pályán vagy az
óvoda tornatermében)

Kosárlabda
- 6-7-8. osztályosoknak -

hétfôn 14.15-15.45-ig (iskola)
- fôként alsósoknak, külsô

edzô által tartott, térítéses
foglalkozás – pénteken
15.50-16.50-ig (iskola).

- felnôtt amatôr csapat
(tanárok, végzett diákok,
szülôk) – szerdán 18-20-ig
(iskola)

Röplabda
- Etyek SE röplabda szak -

osztályának edzése – kedden
18.30-20.30-ig és pénteken

18-20-ig (iskola). Info: La -
zányi Panni: 06-30-4221-
102)

- amatôr, felnôtt-kezdôk
edzése, (melyre mindenkit vár-
nak aki szeret mozogni, ját-
szani) – csütörtökön 18.30-
20.00-ig (iskola)

Szivacs-kézilabda
- 3-4. osztályosoknak – hét-

fôn 15.45-16.30-ig és
csütörtökön 15.00-15.45-ig
(iskola)

Asztalitenisz
- az Etyeki SE asztalitenisz

szakosztálya minden játszani
szeretô embert vár, alkalom -
szerûen is – hétfôn 18-20-ig
(iskola)

Karate
- gyerekeknek, külsô edzô -

vel, térítéses- kedden 17.30-
18.30-ig (isk.)

Úszás
- iskola keretében az alsósok

úszás oktatása- szerda délután
(a helyszínrôl még tárgyalá-
sok folynak, némi hozzá já -
rulást a szülôknek fizetni kell,
az útiköltséget biztos)

- felnôtteknek nagyszerû
le hetôség a Bicskei Tanuszoda

Sakk
- Etyek SE sakk szakosztá-

lyának edzése, melyre minden
ér deklôdô és játszani szeretô
em bert várnak – pénteken
16.30-20.30-ig (általános is -
kola, a volt pártház)

Lovaglás
- elôzetes idôpontegyez -

tetés alapján gyerekek és felnôt-
tek egyaránt lovagolhatnak az
Etyeki Lovardában Botpusz tán.

Tömegsport
- 1-2. osztályos tanulóknak

(akik nem mennek úszni) –
szerdán 15.00- 15.45-ig
(iskola)

- 3-8. osztályos tanulóknak
és 8. osztályt végzetteknek –
szer dán 15.45-16.30-ig és
csütörtökön 15.45-16.30-ig 

- minden osztály tanulói-
nak havonta egyszer sport-
verseny – szerdánként 15.45-
17.45-ig (iskola)

- napközis csoportok sport
délutánja – pénteken 13.30-
15.30-ig (iskola)

Nôi torna
- mozgás iránt kedvet érzô

minden hölgynek – hétfôn és
pénteken 18.00 órától az
óvodában

Gyógytorna
- gyerekeknek kedden

13.30-16.00-ig és csütör tö -
kön 13.30-15.00-ig (iskola)

Kung-fu
- hétfôn és szerdán 16

órakor – jó idô esetén a Búcsú
téren, rossz idô esetén az
önkormányzat éttermében

M ➫ O ➫ Z ➫ D ➫ U ➫ L ➫ J ➫ !
Lassan mindenki hazatalál…, vége a nyaralásoknak, a távol lakó rokonok látogatásának, az utazgatásoknak. Visszaáll a rend,

minden gurul a megszokott kerékvágásban: óvoda, iskola, munkahely – sokszor szürke egyhangúságban. Hûvösödnek a napok
is és egyre jobban bezárkózunk házainkba. Érezzük, hogy hiányzik valami: a napfény és a mozgás. A Nap néha elô-elôbújik,
de a mozgásért nekünk kell mozdulni. Milyen mozgási lehetôséget találunk Etyeken?

Etyeki Lovarda
Gyermekek és felnôttek részére egyaránt nyitva áll és

lovaglási lehetôséget biztosít a nemrég megnyílt Etyeki
Lovarda. Szívesen várják az érdeklôdôket és lovagolni
vágyókat egyaránt.

Szakképzett oktató segít a kezdôknek, a lovaglással még
csak ismerkedôknek, de személyében biztos támaszra
számíthatnak a haladók is. Az etyeki lovardában a lovaglás
iránt érdeklôdôk, lovagolni szeretôk kedvük és tudásuk
szerint választhatnak a futószáras-, osztály-és tereplovaglás
között elôzetesen egyeztetett idôpontokban. A lovaglás
kipróbálásához nem kell különösebb beruházás, elég egy
biciklis sisak, egy simatalpú cipô és egy kényelmes nadrág. A
lovaglás ára 2000 Ft/óra, de van lehetôség fél órás lovaglás-
ra, bérlet (10 + 1 alkalom) és lovaglás-ajándékutalvány
váltására is.

A lovarda vállalja lovak bértartását is.
Aki bôvebben érdeklôdik a lovarda tevékenysége iránt:

www.etyekilovarda.hu
Idôpont egyeztetés: kerenyiferenc@etyekilovarda.hu
Telefonszám: 06/70-282 7001

Bicskei Tanuszoda
Az augusztus 20-án megnyílt létesítmény alapvetô fela-

data az úszásoktatás segítése, az ehhez szükséges hely biz-
tosítása. Az uszoda a nagyközönség számára reggel 6.00-
7.30 és 16-21 óráig, hétvégén 9.15-19.00-ig van nyitva. 

A reggeli úszójegy: 700 Ft, a délutáni belépô: 1000 Ft, a
hétvégi belépô: 1200 Ft. A diák és nyugdíjas jegyek: 300 Ft,
500 Ft, 600 Ft – napszaktól függôen, de 70 év felett ingyenes
a belépés. Welness jegy ára: 1000 Ft, ez lehetôséget biztosít a
szauna, jakuzzi használatra. Látogató jegy: 200 Ft (ezt annak
kell vennie, aki gyermekét oktatásra az uszodába kíséri.

Bérletek: felnôtt - 10 alkalmas 7.500 Ft, havi 15.000 Ft,
éves 100.000 Ft, diák/nyugdíjas - 10 alkalmas 3.500 Ft,
havi 7.000 Ft, éves 50.000 Ft, gyermek - 10 alkalmas 2.500
Ft, havi 5.000 Ft, éves 30.000 Ft.

Az uszodában 4 medence van, egy 11x25 méteres
úszómedence, egy 6x12.5 méteres tanuszoda, mely 70 cm-
tôl 120 cm-ig mélyül, a másik kettô a welness részlegen lévô
kis medence. Az uszodában lehetôség nyílik szolárium, kon-
diterem és fitness részleg használatára továbbá a medencék
vagy az egész uszoda bérlésére is.
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Köszönetnyilvánítás
Augusztus 20-a után –

már évek óta – tollat ragadok
és nyilvánosan mondok kö -
szö netet az etyeki fúvós ze -
nekarnak. Nálunk még min -
dig az „etyeki fiúk” nevet vi -
selik, holott már nevük is
van, Alte Edecker Mu si kan -
ten, és hölgyek is zenélnek
már a „fiúkkal”. A köszönet
ennek a zenekarnak szól. 

A 2009-es év különös
kap  csolatot alakított ki köz -
tünk. Tavasszal közösen ren-
dezhettük a Labdarózsa Kó -
rus Ta vaszi Kórus talál ko zó -
ját, a mely a segítségükkel fes-
ztivállá szélesedett. A kóru-
sok mellett tánccsoport fel-
lépésével és a ô zenéjükkel
színesedett a kórus 15. évfor-
dulóját ün neplô találkozó.

A hagyományos zenés
ébresztô augusztus 19-i tér -
ze nével bôvült. Az ez évi ze -
nés ébresztô különleges volt
mindannyiunk  számára.

Vendégünk volt a part -
ner   köz ség, Mehrstetten ze -
ne  kara, akik a 15 éves part -
ner  kapcsolat   megünneplé sé -
re érkeztek hozzánk. 20-án
reggel 8 órakor a két  zene kar

a Gesztenyés út egy ré-szén
vidám zeneszóval fel vonult,
majd teherautókra ül ve elin-
dult ébreszteni a falut. A nap
közös ebéddel folytatódott.

Örülök, hogy velünk vol-
ta tok, emeltétek rendez vé -
nye ink színvonalát. Kö szö -
nöm, hogy együtt mû köd te -
tek közös programjaink meg-
valósításában. Kö szö ne te met
Herceghalom Község Ön -
kor mányzatának Kép vi se lô -
tes tü lete nevében is tol má -
csolom. A jövôben is várunk
benneteket.

Jó egészséget, sikereket,
bol dogságot kívánok az Alte
Edecker Musikanten vala-
mennyi tagjának.

dr. Lipka Sándorné
Humán Bizottság elnöke

Nem jött össze a
„díszes társaság”

Kedves Etyekiek! Önök,
akik rendszeres olvasói az
Etyeki Forrásnak és nézôi a
helyi TV-nek, bizonyára em -
lékeznek arra, hogy én ma -
gam és egy kedves szôke
hölgy a legutóbbi falugyû lé -

sen felvetettük, hogy az etye-
ki képviselô-testületben ural -
kodó nézeteltérések megbe -
szélésére un. fehér asztal mel-
lett beszéljék meg a jobbítás
érdekében azokat a prob-
lémákat, amelyek nehezítik a
kölcsönös megértést.

Felajánlottam öreghegyi
szô lôskertemet és két idôpon-
tot is javasoltam a rendez vé n y-
re. A polgármester és a jegy zô
úr mindegyik idôpontot elfo-
gadta, Zólyomi Péter kép -
viselô úr közölte, hogy ne ki
egyik idôpont sem jó, majd ô
beszél a többi kép viselôvel és
tájékoztat a mindenkinek
meg  felelô idôpontról.

Hetekig vártam a választ,
de az nem érkezett meg. Új -
ból egyeztettem a polgár mes -
terrel és a jegyzôvel, majd a
szeptember 4-ét jelöltem ki.
Több képviselôvel személye-
sen vagy telefonon beszél-
tem, akit nem értem el,
annak üzenetet hagytam ön -
kor mány zati telefonján. Töb -
ben jelezték, hogy részt vesz -
nek, Zólyomi Péter és Lucza
Gyula elfoglaltságára hivat -
kozva közölte, hogy nem tud
eljönni.

Elérkezett a rendezvény i -

deje, a meghirdetett idô pont -
ban megérkezett Hor váth
János és Krajcsi Zoltán kép -
viselô úr, Szûcs Lajos pol-
gármester úr és dr. Papp
Lász  ló jegyzô úr. Közö sen
vár  tuk a többieket, de sajnos
nem érkeztek meg. Pár szót
szól tam a megbeszélés cél já -
ról, majd szalonnasütés köz -
ben folytattuk a beszélgetést,
amely barátságos hangulat-
ban – néha hangosabban –
folytatódott. Az ízletes kávét
Kiss Béláné szolgálta fel.
Aztán ki elôbb – ki késôbb
távozott.

Végkövetkeztetésem:
egyes képviselôk nem vál-
lalják a nyílt beszélgetést, de
ha lehetôségük van, „csípô -
bôl tá madnak”.

Én nagy tisztelettel kö -
szö nöm a négy résztvevônek,
hogy idôt szenteltek erre a
be szélgetésre, munkájukhoz
jó e gész séget kívánok, és
ugyan azt kívánom a kedves
olvasóknak is.

Egy jó tanács: ha valaki
ha  sonló kezde mé nyezéssel
pró bál kozna, szívesen áta-
dom tapasztalataimat.      

Horváth István

1. Hosszas próbálkozás után el értük
azt, hogy mi, a köznép nem tu dunk sem-
mit a tisztelt önkormányzat jóvoltából. Hivatalos sajtó
(Etyeki Polgár) nincs, hirdetôtábla kevés, kisbíró nincs. A
helyi TV végre színes mûsort hozott, de ebbôl határozatokat
nem tudunk meg. Amit tudunk, a „szennylap” Forrásból és
a pletykákból tudjuk. A tisztelt testület hallgat. Kilesi a pil-
lanatot, amikor a polgármester házon kívül van és akkor
fontos határozatokat hoz. Hogy úgy mondjam: ez az, ami-
hez pofa kell!

2. Hogy mégis megtudjunk ezt-azt. Horváth István lelkes
nyugdíjasunk hónapok óta szervezi pincepartiját a falu
elöljáróinak, hogy megtudjuk, hogyan is állnak a dolgok? Hát
megtudtuk: úgy le vagyunk sajnálva, hogy 11 képviselôbôl
kettô(!) jelent meg. Hát ennyik vagyunk a nagyfejek
szemében! Köszönjük, urak!!

3. Volt egy bicikli – kétkerekû. Úgy hívták, hogy isko-
la. Gurult az rendesen, de az egyik kerék nem tetszett a
gazdának, hát lecserélte és újat vett helyette. Aztán
kiderült, hogy az új mégsem eladó. Elgurult. Találtak egy
pár kereket egy esztendôre, hát akkor meg kiesett a másik
és elgurult a napközibe. Egy kerékkel mégsem mehet a
bringa, így 600 ezerért a szomszéd kölcsönzött egy
kereket, hogy legalább a startvonalról el tudjon indulni,
aztán majd csak lesz valami! Kérem az igazgató asszonyt,
az elôbbieket ne vegye magára, mert ô ártatlan ebben a

sötét játszmában. Kívánok neki sikeres
mûködést.

4. A honvédségnél úgy tanították, ha két katona együtt
van szolgálatban, az egyikük a parancsnok. Általában az,
akinek csillag van a parolinján. Gondolom a polgármesterség
egy ilyen csillag, ami természetszerûen parancsnokságot
feltételez. Ha a községrôl érdeklôdik valaki, nyilván a pol-
gármesterhez fordul. ô pedig felvilágosítja, hogy így kéne
ennek a dolognak menni, de sajnos úgy megy, mert a
képviselôk vezére úgy gondolja, a képviselôk pedig
megszavazzák. Itt a jelszó pedig az, hogy: a te szavazatod is
csak annyit ér, mint egy képviselôé.

5. Ha jól emlékszem, az egész község minôségi kátyúzá-
son esett át egy éve. A kátyúzásból csak a kátyú maradt, de az
bôven! A járdán menni nehézkes, mert egyenetlen a felület és
sok háznál a gaz is felveri. Az úttesten pedig jármûvel
(rokkant kocsival) közlekedni egy bravúr. Vannak egyes
motorosok, akik lavírozva bôgetik gépeiket bukósisak nélkül.
Lelkük rajta!

6. Végül idézem Till Mihályt: „Mindegy, ki lesz az ÁMK
igazgató, csak ne Bodó Gabriella legyen”! Igaza lett!

Mi pedig remélem egyöntetûen azt fogjuk mondani
jövôre, hogy mindegy, kik lesznek az új képviselôk, csak ezek
ne! Legyen igazunk! Csak rajtunk áll!

A morzsákat összesöprögette: 
Göntér Ferenc nyugdíjas iskolaigazgató

Etyeki morzsák…
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Kissé zajosra sikerült a 2009. szeptember
15-i rendkívüli testületi ülés, de ha ôszinték
akarunk lenni, inkább botrányosra. Tör vé nyes -
ségi vita alakult ki akörül, hogy az utolsó napirendi pontban fel-
vett Etyeki Polgár aláírása körül kialakult helyzet tárgyalása
Zólyomi Péter képviselô javaslatára zárt ülésen kerüljön megtár-
gyalásra. Elsô indok a polgármester jó hírének védelme volt, ô
gyorsan tisztázta: saját hírnevére ô szeretne vigyázni és nem látja
törvényességi indokát a zárt tárgyalásnak. Ezek után a jegyzô úr
felolvasta az idevonatkozó jogszabályokat, de más-másképp ér tel -
mezték az érintett felek, hogy törvényes-e a zárt tárgyalás elren-
delése. Talán a jogolvasásban jártas jegyzô szájából elhangzó
egyértelmû igen vagy nem válasz a törvényességi kérdésre
megelôzhette volna az ezután következô kiábrándító vitát,
vádaskodást, személyes sértegetést a helyi TV és több választópol-
gár jelenlétében.

Természetesen megegyezés nem született, de megfogalmazó-
dott egy kérdés, amit az egyik lakos ki is mondott: „Mi az a titok,
amirôl nem akarják, hogy mi is tudjunk?” Megkérdeztük…

Dr. Papp László jegyzô: Jogi értelemben kialakult vé le -
ményem van az ügyrôl. Szeptember 17-én  vezetôségi ülés lesz a
hivatalban (melyrôl a bizottságvezetôk „többet nem állunk szóba
a polgármesterrel” felkiáltással öt perc múlva távoztak – szerk.),
ahol a polgármester és a bizottsági elnökök összehangolhatják a
vitatott kérdéseket. Jegyzôi minôségemben nem szeretném elôzete-
sen befolyásolni a tárgyalás kimenetelét, ezért többet nem mond-
hatok jelenleg az ügyrôl.

Szûcs Lajos polgármester: A részletek tag -
lalása nélkül: a testület engem hatalmazott fel
a szerzôdés pontosítására és aláírására. Az

alpolgármester asszonyt sem a testület, sem én nem hatalmaztam
fel ennek a szerzôdésnek az aláírására, sôt, irányítási jogköröm-
ben azt az utasítást adtam, hogy kötelezettség-vállalásra csak én
vagyok jogosult. Így képviseleti jog hiányában írta alá a
szerzôdést, ezért az szerintem semmis, azaz olyan, mintha létre
sem jött volna.

A szerzôdésben vannak olyan pontok, melyeket kifogásolok.
Szerzôdéses partnerünk jelenleg nem fogadja el az álláspon-
tomat, mindenképpen egyeztetés szükséges az ügyben.          Zs.J.

Törpeharcsafogó verseny
2009. augusztus 30-án rendeztük egyesületünk hagyo -

mányos törpeharcsafogó versenyét. 48 férfi, 4 nôi, 12 ifi és 24
gyermek versenyzô próbálta ritkítani a törpeharcsákat. A szép
nyárvégi idôjárás kedvezett a horgászatnak, a versenyzôk
bôven fogtak pontyot, keszeget, kárászt, de a verseny fô hala
nem akart horogra akadni.

A déli finom ebédet Kállai László és Marika fôzte, aminek
nagy sikere volt az éhes horgászok körében. Az eredményhir -
de tést követôen meglepetésként a versenyen résztvevô
gyerekek ingyenes pónifogatos sétakocsikázáson vehettek részt.

Eredmények:
Férfi: 1. Csepregi Imre, 2. Körmendi László, 3. Darab

László, Tatár Károly, Toma László
Nôi: 1. Elefánt Bernadett, Kovács Diana
Ifi: 1. Kaizler Patrik, 2. Szegedi Áron, Vida Szûcs Martin
Fiú: 1. Murvai Márk, 2. Hausz Bálint
Lány: 1. Németh Renáta, 2. Gredics Gréta
Köszönetem fejezem ki minden sporttársamnak a verseny

szervezése és lebonyolítása érdekében végzett munkájáért!

Megyei I. osztályú csapatbajnokság
A nagysikerô tavaszi Hofesz által meghirdetett vezetôségi

verseny elismeréseként felkérés érkezett egyesületünkhöz,
hogy 2009. szeptember 12-én gyönyörû horgásztavunkon
kerüljön megrendezésre a megyei I. osztályú csapatbajnokság.

Az induló csapatok: Adony, Etyek, Lovasberény, Rácalmás,
Soponya, Vértesalja (Pátka), Videoton. Egy csapatban öt férfi,
egy nôi, egy ifi és egy gyermek versenyzô indult.

Az etyeki csapat Kokics Donát, ifj. Ugocsai Péter, ifj. Ulrich
György, Vasecki Gábor, Vida Szûcs Sándor, Ivánné Bedô Éva,
Vida Szûcs Martin, Schmidt Dávid összeállításban indult.

A sorsolás után a versenyzôk elfoglalták rajthelyeiket, majd
megkezdôdött az elsô forduló. 

A mérlegelésnél kiderült – bár az idôjárás nagyon szép volt –,
a halak kapó kedve elmaradt az elôzô napokban mutatottól. 

Ebédre Kállai László és Marika által fôzött kakaspörkölttel
kárpótolták magukat a résztvevôk. Mivel Mária névnap volt,
Marikát egy szép virágcsokorral köszöntötte az egyesület
elnöke, a szövetség vezetôi pedig ajándékkal kedveskedtek.
Ebéd, majd sorsolás után következett a második forduló.

A mérlegelésnél kiderült, hogy a halak étvágya délutánra
teljesen elfogyott, a horgászat így átment kellemes napozássá.
Az eredményhirdetésre megérkezett Iván János a Hofesz
elnöke, Szûcs Lajos polgármester úr, és az Alte Edecker Mu si -
kan ten. Horgászmesterünk, Kokics Donát virágcsokorral
köszöntötte a zenekar tagját, Spisák Máriát névnapján. Zenés
eredményhirdetés következett, a zenekar kiváló elôadása
fokozta a hangulatot. A díjakat Iván János adta át. Elsô a
Rácalmás, második a Vértesalja, harmadik a Videoton csapata
lett. Egyesületünk a rendezésért aranyhalat kapott, majd Szûcs
Lajos polgármester úr zárszavával ért véget a verseny.

Köszönetet szeretnék mondani minden horgásztársamnak,
hogy lemondott az aznapi horgászatról, valamint azoknak,
akik vállalták a csapatban való indulást és azoknak is, akik
segítettek, a színvonalas verseny lebonyolításában, ezzel is
öregbítve Etyek és az Etyeki Horgász Egyesület jó hírét.

Ugocsai Péter elnök

ZENEI VILÁGNAP
Hangverseny a Haydn emlékév jegyében
2009. október 2-án, pénteken, 17 órakor 

a „Magyar-kút” ÁMK
Nemzetiségi Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény

Dísztermében (Kossuth L. u. 1.)
Közremûködnek az iskola tanárai és tanulói.

Minden érdeklôdôt szeretettel várunk!

Az Etyeki Versmondók Köre 2009. október 17-én 
szombaton 18 órakor Ady-estet rendez az óvoda 
éttermében, melyre mindenkit szeretettel várnak.

Mi a titok?



HIRDETÉS 2009. szeptember

Etyeki Forrás 15

Etyeki Forrás
ISSN 2060-5455

Alapító – lapkiadó: Szabó Erika – Fôszerkesztô: Zsédenyi Judit.  Szerkesztôbizottság rovatvezetôi: Bauerné Hell Ilona (kultúra), 
Dr. Gasparik Zoltán (gazdaság), Gyurkócza Bendegúzné (hagyományok), Kopcsik István (ismeretterjesztés), Szabó Erika (fotók).

Megjelenik minden hónap harmadik hetében 700 példányban.
Nyomdai elôkészítés: Erdôs János – Nyomtatás: PalettaPress Nyomda, felelôs vezetô: Hursán Mihályné.

A lap megvásárolható Etyeken az alábbi helyeket:
CBA üzlet, Schlotter bolt (Honvéd u.), Takarékszövetkezet, Lakásfelszerelés üzlet, Rack-Ház Bt. (Kossuth L. u. 17.), Éden-Plusz ABC (Kossuth L. u. 3.), 

Etyeki Borbarlang Kft. (Hôsök tere), Piccoló Sörözô, Gyöngy ABC (Ötház u. 6.), Viola élelmiszerbolt (Alsóhegy u.), Kamilla virágüzlet.
A közlésre szánt írásokat minden hónap 5-ig várjuk személyesen, e-mail-ben, vagy postán. 

Zsédenyi Judit (06-30-9517-434); Szabó Erika (06-30-9421-969), e-mail: etyekiforras@citromail.hu, postacímünk: 2091 Etyek, Pf. 12 
Nem adunk helyet gyûlöletkeltésre, személyiségi jogok megsértésére, egymás lejáratására szánt írásoknak.

Az Etyeki Forrás önfenntartó lap, anyagi támogatásban nem részesül, de szívesen fogadunk minden felajánlást.

BEIRATKOZÁS 
aazz   EErrddee ii   VVaarráázzss llóó
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Szeretettel várunk minden kisgyereket 9-10
hónapos kortól. Itt kicsi közösségben óvó nénik, 

dadusok szeretetével és sok-sok játékkal körülvéve tölthetik 
napjaikat (rendszeresség egyedi igény szerint). Óriási ját-
szóterünk aktív mozgási és sportolási lehetôséget biztosít. 

Szakmai filozófiánk és programunk honlapunkon olvasható. 
Családi napközi már negyedik éve.
Elérhetôségünk 06/20/583-7868 
www.erdeivarazslo.multiply.com

GGyyöönnggyy  AABBCC
Etyek, Ötház u. 6.

Élelmiszerek – hûtött italok – jégkrémek 
– friss pékáru – zöldség-gyümölcs

Az év minden napján bô áruválasztékkal 
várjuk kedves vásárlóinkat!

Nyitva tartás: H–CS: 6-21-ig
P–Sz: 6-22-ig
V: 8.30-22-ig

Fehér Gyöngyi, üzletvezetô

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS

Hûtôgépjavítás hétvégén is! - nyugdíjasoknak kedvezmény
Klímaszerelés – Telefon: 06-20-467-7693

CSFT szakcsoport eladó. Érd.: 06-20-552-0530

Kiadó egy 900 m2-es telek, mûvelésre, jól megközelít hetô
helyen, hosszútávra. Tel: 06-30-676-5608.

Gépi fûkaszálás  –  Tel.: 06-70-206-9436

Közhírré tétetik!
2009. október havának 3. napján 

ismét megrendezésre kerül a hagyományôrzô

Etyeki Szüreti felvonulás és bál
melyre szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját.

A menet 16 órakor indul a Kálváriától. Útvonala: Kossuth
Lajos utca – Temetô utca – Körpince – CBA parkoló. 

A menetben ott lesznek a régi szüreti bálok 
hagyományos szereplôi: 

kisbíró, zenészek, táncosok, csikósok és csikóslányok, 
bíró és bíróné, cigányvajda és családja, lovasok és fogatok…

A résztvevôk jó szívvel fogadják, ha portája elôtt ki-ki
süteménnyel és jóféle nedûvel kínálja ôket.

A bál 18 órakor kezdôdik a hangárban 
(polgármesteri hivatal melletti raktár). 

A vigasságot és a boroshordó csapját 
Szûcs Lajos polgármester úr nyitja meg.

A talpalávalót a Capuccino Band húzza.
Etyeki borok, kemencés lángos, népi körhinta 

és hajnalig tartó tánc várja a vendégeket.

Köszönetet mondok Bodnár Attilának, aki elhagyott
kerékpáromat megtalálta és visszajuttatta. 

Tiszekker Lili

Kemény tûzifa 
házhozszállítással eladó

Érd.: 06-20-599-3172

Felelôsséggel Etyekért Független Egyesület
Etyeki Közéleti Mûhely  

Egyesületünk egyik kie melt célja segíteni a fa lu közösség
érdekeinek megvalósulását. Meggyôzôdésünk szerint ennek
elsôdleges biztosítéka, hogy a település lakói közül a lehetô
leg többen tisztában legyenek az ön kormányzatiság lényegével,
ismerjék és értsék annak mûködését, a helyi gondokat, legyen
reális elképzelésük azok megoldására. Ennek ér de kében hívtuk
életre az Etyeki Közéleti Mûhelyt, melynek egyik feladata te le -
pülésünk ügyeivel foglalkozó nyilvános elôadások, fó ru mok,
vitaestek rendezése.

Elsô rendezvényünket 2009. október 15-én 18 ó ra kor
tartjuk az önkormányzat éttermében.

Témák:
Az önkormányzatok szer ve zete, felépítése, a testület, a

bizottságok és a jegyzô feladata. 
A polgármester feladata 
Kérdések, hozzászólások
Vitatéma: Mit képviseljen a képviselô? Egyéni és közösségi

érdek.
A rendezvény nyilvános, 

minden érdeklôdôt szeretettel várunk.



KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

AUTÓALKATRÉSZEK MINDEN TÍPUSHOZ!
Raktárról azonnal, rendelésre 3 órán belül!

K2 autóápolási termékek!
www.k2auto.hu

NYITVA TARTÁS: H-P: 8-18-ig, SZ: 8-12-ig

EETTYYEEKKII   AA UUTTÓÓSSBBOOLLTT
Etyek, Hôsök tere 2.

Tel.: 22/223-096 Mobil: 06-20-914-7431
FOLYAMATOS AKCIÓK!

Minôségi alkatrészek a pénztárcájához mérten!
Kérjen telefonos árajánlatot!

www.gulyasalkatresz.hu

KONTÉNERES HULLADÉKSZÁLLÍTÁS!

A Saubermacher – Bicske Kft. vállal 3-5-7 m3-es 
konténerben hulladék szállítást és ártalmatlanítást. 

Listaárainkból 8% kedvezményt adunk 
szeptemberben és októberben. 

Kedvezményes díjaink: 
3 m3-es: 16 100,- + Áfa
5 m3-es: 21 620,- + Áfa
7 m3-es: 27 140,- + Áfa

Érdeklôdni lehet: 
22/350-111-es központi telefonszámon, 

illetve a  bicske@saubermacher.hu e-mail címen.

Etyeken a Kossuth L. u. 17. szám alatt megnyitot-
tuk „Kincskeresô” boltunkat, ahol extra minôségû 
angol használt ruhákkal várjuk kedves vásárlóinkat.

A következô idôpontokban tartunk nyitva: 

hétfôn és szerdán 8-13-ig, kedden 15-18-ig,
és pénteken 14-18-ig, 

szombaton 9-12-ig. 
Csütörtökön szünnapot tartunk.

Új ôszi árukészlettel 
várom kedves vásárlóimat:

Fedicsné Varga Mónika

NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-20-ig

szombat: 6-14-ig; vasárnap: 6-13-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

R e n d k í v ü l i  a k c i ó k  
a z  e t y e k i  C B A  ü z l e t b e n !

HITELEK, BIZTOSÍTÁSOK,
NYUGDÍJPÉNZTÁR, UTASBIZTOSÍTÁS

Változatlanul várjuk a CBA 
mellett irodánkban minden 

kedves ügyfelünket!
Jöjjön, segítünk megoldani anyagi problémáját!

- bar-osoknak is (jelzáloghitel)
- jövedelemigazolás nélkül is (jelzáloghitel)
- személyi hitelek 2 munkanap alatt
- biztosítási tanácsadás, portfólió elemzés
- hitelkiváltás
-17 bank ajánlata egy helyen

FÉLINÉ MÁRTI: 30-5860149 
LUKÁCSNÉ EDINA: 30-3110677

IRODA: 22-223-538 

Ön megálmodja, 
mi megtervezzük központi
és légfôtéses kandallóját!

Vállaljuk:
kandallók
kemencék 

csempekandallók
cserépkályhák kivitelezését 

térkövezést 
díszítôkövezést 
kül- és beltéri 
burkolatokat.

Telefon: 06-70/347-1284

GYÖNGYHÁZ KOZMETIKA ÚJDONSÁGAI
új magyar natúr és bio kozmetikumok otthonra

látványos bôrmegújítás gyémántfejes mikrodermabrázióval
bio és natur arckezelések

Nyitva: kedden és csütörtökön 14-20-ig, pénteken 
9-18-ig, szerdán és szombaton bejelentkezés szerint.

Cím: Etyek, Szabadföld u. 49.
Bejelentkezés: Kollerné Kiss Gyöngyi 20/3646-743


